
vrtavkasti zgrabljalnik 
rotacioni sakupljač 

ranghinatore rotante 

rotary windrower 
kreiselschwader 

andaineuse rotative 
dubbele zwadhark 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 

Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine: 

Van mach nr.: 
STAR 720/22T = 146 

SLO   Seznam nadomestnih delov 
HR   Spisak rezervnih delov 

 

GB   Spare parts list 
D   Ersatzteilliste 

I   Lista parti di ricambio 
F   Liste des pièces de rechange 

 

NL   Vervangonderdelenlijst 

159948603 
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686.51.910.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

1 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686519110 Rudo srednji del kpl. Srednja ruda kpl. Träger – mitte zus. Beam – middle cpl. Trave - centrale cpl. Ens. age-milieu Balk midden cpl. 1 
2 686515310 Rudo sprednji del kpl. Prednja ruda kpl. Träger vorne zus. Beam front cpl. Trave anteriore cpl. Ens. age-avant Balk voorzijde cpl. 1 
3 393516710C Puša Čaura  Büchse  Sleeve  Manicotto  Manchon  Huls  4 
4 000251408 Podložka  20 Zn - 200HV Podloška  20 Zn - 200HV Scheibe  20 Zn - 200HV Washer  20 Zn - 200HV Rondella  20 Zn - 200HV Rondelle  20 Zn - 200HV Sluitring 20 Zn - 200HV 12 
5 157183200 Vrvica trevira   6x5700 Vrpca trevira  6x5700 Trevira Leine  6x5700 Trevira string  6x5700 Stringa Trevira 6x5700 Câble Trevira 6x5700 Trevirakoord 6x5700 2 
6 151191105 Vzmet  1- 1,5x13,5 - 88 Opruga  1- 1,5x13,5 - 88 Feder  1- 1,5x13,5 - 88 Spring  1- 1,5x13,5 - 88 Molla 1- 1,5x13,5 - 88 Ressort 1- 1,5x13,5 - 88 Veer 1- 1,5x13,5 - 88 2 
7 686517351 Most zadnji kpl. Zadnji most kpl. Brücke hinten zus. Bridge rear cpl. Ponte posteriore cpl. Ens. pont arrière Brug achterzijde kpl. 1 
8 393517700 Priklop  kpl. Priklop kpl. Anbaubock zus. Hitch frame cpl. Telaio gancio cpl. Ens. structure d'attache Koppelingskader kpl. 1 
9 150454706 Vijak  M20x60 Vijak  M20x60 Schraube  M20x60 Screw  M20x60 Vite M20x60 Vis M20x60 Schroef M20x60  2 
10 000251300 Podložka  16 Zn – 200 HV Podloška  16 Zn – 200 HV Scheibe  16 Zn – 200 HV Washer  16 Zn – 200 HV Rondella  16 Zn – 200 HV Rondelle  16 Zn – 200 HV Sluitring  16 Zn – 200 HV 7 
11 155412804 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 7 
12 910137907 Vijak  M16x130 Vijak  M16x130 Schraube  M16x130 Screw  M16x130 Vite M16x130 Vis M16x130 Schroef M16x130 7 
13 910217509 Vijak  M20x80 Vijak  M20x80 Schraube  M20x80 Screw  M20x80 Vite M20x80 Vis M20x80 Schroef M20x80 4 
14 410021808 Matica  M20 Navrtka  M20 Mutter  M20 Nut  M20 Dado M20 Écrou M20 Moer M20 6 
15 151159908 Podložka  8,5/ 24 - 1,5 Podloška 8,5/ 24 - 1,5 Scheibe  8,5/ 24 - 1,5 Washer  8,5/ 24 - 1,5 Rondella 8,5/ 24 - 1,5 Rondelle 8,5/ 24 - 1,5 Sluitring 8,5 / 24 - 1,5 2 
16 152011600 Cev Cijev  Rohr  Tube Tubo Tuyau Buis 2 
17 150019401 Sponka  OETIKER  9/11 Spojnica  OETIKER  9/11 Klemme  OETIKER  9/11 Clip  OETIKER  9/11 Clip OETIKER 9/11 Attache OETIKER 9/11 Clip OETIKER 9/11 4 
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686.51.911.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

2 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686519120A Rudo var. Rudo var. Deichsel, geschweißt Support tongue, welded Trave sald. Boule soudée Balk gelast 1 
2 393515350 Prirobnica kpl. Prirubnica kpl. Flansch zus. Flange cpl. Flangia cpl. Ens. plateau Flens kpl. 8 
3 393515370 Puša Čaura  Büchse  Sleeve  Manicotto  Manchon  Huls  1 
4 686010600A Ročica var. Ručica var. Hebel geschw. Lever welded Leva saldata Levier soudé Hendel gelast 1 
6 686011360 Ohišje prirobnično kpl. Kućište prirubnično kpl. Gehäuse – flansch zus. Housing – flange cpl. Alloggiamento – flangia cpl. Ens. Tulipe - plateau Behuizing – flens kpl. 2 
7 686010640A Držalo vrvenice var. Držač koluta var. Seilrollenhalter geschw. Grommet holder welded Sostegno gommino saldato Réceptacle erseau soudé Pakkinghouder gelast 1 
8 686010680 Vrvenica Kolut Seilrolle Grommet Gommino Erseau Pakking 1 
9 686010770A Nosilec vzmeti var. 1 Nosač opruge var. 1 Federträger geschw. 1 Spring holder welded 1 Supporto molla saldato 1 Réceptacle ressort soudé 1 Veerhouder gelast 1 1 
10 686517900A Kavelj  var. Kuka var. Hacken geschw. Hook welded Gancio saldato Crochet soudé Haak gelast 2 
11 393515500 Vzmet natezna kpl. Zatezna opruga kpl. Spannfeder zus. Spring cpl. Molla cpl. Ens. ressort Veer kpl. 2 
12 393515570A Drog Poluga Stange Bar Barra  Barre Stang 2 
13 686010690C Sornik Svornjak Bolzen Bolt Bullone  Boulon Bout 2 
14 686010700A Nosilec vzmeti var. Nosač opruge var. Federträger geschw. Spring holder welded Supporto molla saldato Réceptacle ressort soudé Veerhouder gelast 1 
15 686010750 Sornik Svornjak Bolzen Bolt Bullone  Boulon Bout 2 
16 393515590 Sornik Svornjak Bolzen Bolt Bullone  Boulon Bout 2 
17 150398402 

 
Zatič prožni  8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin   8x40  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 8x40  
DACROMET/ISO 8752 

Goupille de serrage 8x40  
DACROMET/ISO 8752 

Spanstift 8x40 
DACROMET / ISO 8752 

 
14 

18 150373303 Vijak  M12x60 Vijak  M12x60 Schraube  M12x60 Screw  M12x60 Vite M12x60 Vis M12x60 Schroef M12x60 1 
19 000224509 Podložka  12 Zn - 200HV Podloška  12 Zn - 200HV Scheibe  12 Zn - 200HV Washer  12 Zn - 200HV Rondella 12 Zn - 200HV Rondelle 12 Zn - 200HV Sluitring 12 Zn - 200 HV 1 
20 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 1 
21 151196012C Sornik kolutni  Svornjak kolutni Bolzen Pin Perno Cheville Pin 1 
22 152345803 Podložka 30,2/ 42 - 2 Podloška 30,2/ 42 - 2 Scheibe 30,2/ 42 - 2 Washer 30,2/ 42 - 2 Rondella 30,2/ 42 - 2 Rondelle 30,2/ 42 - 2 Sluitring 30,2 / 42 - 2 7 
23 
 

150727609 
 

Zatič prožni  16x80  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin 16x80  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift 16x80  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin 16x80  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 16x80  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 16x80  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 16x80  
DACROMET / ISO 8752 2 

24 
 

150713204 
 

Zatič prožni 13x50  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin 13x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift 13x50  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin 13x50  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 13x50  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 13x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 13x50  
DACROMET / ISO 8752 4 

25 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 40 
26 150432909 Podložka  SKZ 12 Podloška  SKZ 12 Scheibe  SKZ 12 Washer  SKZ 12 Rondella SKZ 12 Rondelle SKZ 12 Sluitring SKZ 12  8 
27 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis M12x30 Schroef M12x30 40 
28 000248805 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite M12x35 Vis M12x35 Schroef M12x35 8 
29 000246601 Mazalka  AM 8x1 Mazalica  AM 8x1 Nippel  AM 8x1 Nipple  AM 8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 4 
30 686519130 Roka kpl. Ruka kpl. Arm zus. Arm cpl. Braccio cpl. Ens. Bras  Arm kpl. 2 
31 393515340 Puša Čaura  Büchse  Sleeve  Manicotto  Manchon  Huls  2 
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686.51.911.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

2 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

32 150647802 Vskočnik zunanji 
Z 40x2,5 DACROMET 

Uskočnik vanjski 
Z 40x2,5 DACROMET 

Sicherungsring aussen  
Z 40x2,5 DACROMET 

Circlip 
Z 40x2,5 DACROMET 

Anello di sicurezza 
Z 40x2,5 DACROMET 

Anneau élastique 
Z 40x2,5 DACROMET 

Borgring 
Z 40x2,5 DACROMET 2 

33 151058303 Podložka  16,1/ 26 - 1 Podloška  16,1/ 26 - 1 Scheibe  16,1/ 26 - 1 Washer  16,1/ 26 - 1 Rondella 16,1/ 26 - 1 Rondelle 16,1/ 26 - 1 Sluitring 16,1 / 26 - 1 2 
34 150199500 

 
Vskočnik  zunanji 
Z 16x1 

Uskočnik vanjski 
Z 16x1 

Sicherungsring aussen  
Z 16x1 

Circlip 
Z 16x1 

Anello di sicurezza 
Z 16x1 

Anneau élastique 
Z 16x1 

Borgring 
Z 16x1 

 
2 

35 686011350 Ohišje prirobnično kpl. Kućište prirubnično kpl. Gehäuse – flansch zus. Housing – flange cpl. Alloggiamento – flangia cpl. Ens. Tulipe - plateau Behuizing – flens kpl. 2 
36 910137104 Podložka  25 / 35 - 2 Podloška  25 / 35 - 2 Scheibe  25 / 35 - 2 Washer  25 / 35 - 2 Rondella 25 / 35 - 2 Rondelle 25 / 35 - 2 Sluitring 25 / 35 - 2 6 
37 686518290A Konzola  var. Konzola  var. Konsole  geschw. Console welded Consolle  saldato Console  soudée Console  gelast 2 
38 686518340Z Vreteno var. Vreteno var. Spindel geschw. Spindle welded Mandrino saldato Tige soudée Spoel gelast 2 
39 150585307 

 
Vzmet krožnikasta  
C 40 G 

Kružna opruga  
C 40 G 

Tellerfeder  
C 40 G 

Plate spring  
C 40 G 

Molla piastra  
C 40 G 

Ressort à lame  
C 40 G 

Plaatveer  
C 40 G 

 
4 

40 686518480Z Podložka  Podloška  Scheibe  Washer   Rondella  Rondelle  Sluitring  2 
41 150040208 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 6 
42 686518410 Ročica kpl. Ručica kpl. Hebel zus. Lever cpl. Leva cpl. Ens. Levier  Hendel cpl. 2 
43 000251300 Podložka  16 Zn - 200HV Podloška  16 Zn - 200HV Scheibe  16 Zn - 200HV Washer  16 Zn - 200HV Rondella 16 Zn - 200HV Rondelle 16 Zn - 200HV Sluitring 16 Zn - 200HV 2 
44 
 

686519170A 
 

Merilni trak  
levi 

Traka  
lijevi 

Band   
links 

Stripe   
left 

Striscia  
sinistro 

Bande contrastée  
gauche 

Streep  
linker 1 

45 
 

686519180A 
 

Merilni trak  
desni 

Traka  
desni 

Band   
rechts 

Stripe   
right 

Striscia  
destro 

Bande contrastée  
droite 

Streep  
rechter 1 

46 000210300 Vijak  M10x25 Vijak  M10x25 Schraube  M10x25 Screw  M10x25 Vite M10x25 Vis M10x25 Schroef M10x25 10 
47 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška   SKM 10 Scheibe   SKM 10 Washer   SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 10 
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686.01.135.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 2a 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686010631C Ohišje prirobnično Kućište prirubnično Gehäuse - flansch Housing - flange Alloggiamento - flangia Tulipe - plateau Behuizing - flens 1 
2 150735002 

 
Puša ležajna   
PRMF 303420  SKF 

Ležajna čaura  
PRMF 303420  SKF 

Lagerbüchse  
PRMF 303420  SKF 

Bearing sleeve  
PRMF 303420  SKF 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 303420  SKF 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   
PRMF 303420  SKF 

Lagerhuls  
PRMF 303420  SKF 1 

3 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
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686.01.136.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 2b 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686010631C Ohišje prirobnično Kućište prirubnično Gehäuse - flansch Housing - flange Alloggiamento - flangia Tulipe - plateau Behuizing - flens 1 
2 150735002 

 
Puša ležajna   
PRMF 303420  SKF 

Ležajna čaura  
PRMF 303420  SKF 

Lagerbüchse  
PRMF 303420  SKF 

Bearing sleeve  
PRMF 303420  SKF 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 303420  SKF 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   
PRMF 303420  SKF 

Lagerhuls  
PRMF 303420  SKF 1 

3 150063308 Mazalka  BM 6 Mazalica  BM 6 Nippel  BM 6 Nipple  BM 6 Cappuccio BM 6 Raccord BM 6 Nippel BM 6 1 
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686.51.841.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

STAR 720/22T=+146 

2c 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686518400Z Ročica  Ručica  Hebel  Lever  Leva  Levier  Hendel  1 
2 150747008 Ročka  Ručica  Griff  Handle  Levetta  Poignée  Hendel  1 
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393.51.535.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 3 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 393515360C Prirobnica  Prirubnica  Flansch  Flange  Flangia  Plateau Flens  1 
2 150454804 Puša  PAF 40260 P10 Čaura  PAF 40260 P10 Büchse  PAF 40260 P10 Sleeve  PAF 40260 P10 Manicotto PAF 40260 P10 Manchon PAF 40260 P10 Huls PAF 40260 P10 1 
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393.51.550.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 4 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 393515510C Držalo vzmeti var. Držač opruge  var. Federhalter geschw. Spring holder welded Supporto molla saldato Réceptacle ressort soudé Veerhouder gelast 1 
2 686504290 Vzmet natezna  Zatezna opruga  Spannfeder  Spring  Molla  Ressort Veer  1 
3 393515540C Držalo vzmeti var. 1 Držač opruge  var. 1 Federhalter geschw. 1 Spring holder welded 1 Supporto molla saldato 1 Réceptacle ressort soudé 1 Veerhouder gelast 1 1 
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686.51.913.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

5 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686519140A Roka var. Ruka var. Arm geschw. Arm welded Braccio saldato Bras soudé Arm gelast 1 
2 686518201 Vodilo kpl. Vođica kpl. Führung zus. Guidance cpl. Guida cpl. Ens. Guidage Geleider kpl. 1 
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686.51.820.1 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

6 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686517941A Vodilo var. Vođica var. Führung geschw. Guidance welded Guida saldato Guidage soudée Geleider gelast 1 
2 686010410C Podloga Podložna ploča Platte Plate Piastra Plaque Plaat 8 
3 686010400 Vodilo Vođica  Führung  Guidance Guida Guidage Geleider 8 
4 150386102 Vijak  M10x25 Vijak  M10x25 Schraube  M10x25 Screw  M10x25 Vite M10x25 Vis M10x25 Schroef M10x25 16 
5 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 16 
6 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 16 
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686.51.735.1 
686.01.170.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 

 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

7 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL)  Q 

1 686517401A Most zadnji var. Zadnji most var. Brücke hinten geschw. Bridge rear welded Ponte posteriore saldato Pont arrière soudé Brug achterzijde gelast  1 
2 159046409 Ležaj  KR 511 12 Ležaj  KR 511 12 Lager  KR 511 12 Bearing  KR 511 12 Cuscinetto KR 511 12 Palier KR 511 12 Lager KR 511 12   2 
3 686011700 Kolo 10 /75 - 15 kpl. Toćak  10 /75 - 15  kpl. Rad  10 /75 - 15 zus. Wheel  10 /75 - 15 cpl. Ruota 10 /75 - 15 cpl. Ens. Roue 10 /75 - 15 Wiel 10 /75 - 15 kpl.  2 
4 686515776A Ročica  

leva var. 
Ručica  
lijeva var. 

Steuerhebel  
links geschw. 

Steering lever  
left welded 

Leva di sterzo  
sinistra saldata 

Levier de direction 
gauche soudé 

Stuurhendel  
links gelast 

 1 
5 150455803 Puša  PAP 6030 P10 Čaura PAP 6030 P10 Büchse PAP 6030 P10 Sleeve PAP 6030 P10 Manicotto PAP 6030 P10 Manchon PAP 6030 P10 Huls PAP 6030 P10  4 
6 686515756A Ročica  

desna var. 
Ručica  
desna var. 

Steuerhebel  
rechts geschw. 

Steering lever   
right welded 

Leva di sterzo   
destra saldata 

Levier de direction   
droite soudé 

Stuurhendel   
rechts gelast 

  

1 
7 686516380 Puša   Čaura  Büchse  Sleeve  Manicotto  Manchon  Huls   2 
8 000246905 Mazalka  AM 10x1 Mazalica  AM 10x1 Nippel  AM 10x1 Nipple  AM 10x1 Cappuccio AM 10x1 Raccord CM 10x1 Nippel AM 10x1  3 
9 150455901 Zatič prožni  10x80 Opružni klin  10x80 Spannstift  10x80 Tension pin  10x80 Perno tensione 10x80 Cheville  10x80 Spanstift 10x80  2 
10 150456009 Zatič prožni  16x80 Opružni klin  16x80 Spannstift  16x80 Tension pin  16x80 Perno tensione 16x80 Goupille de serrage 16x80 Spanstift 16x80  2 
11 393516030 Zagozda kpl. Klin podložni kpl. Braking-parts zus. Bremsungsanlage cpl. Materiale frenante cpl. Système de freinage cpl. Reminstallatie kpl.  2 
12 000248903 Vijak  M8x20 Vijak  M8x20 Schraube  M8x20 Screw  M8x20 Vite M8x20 Vis M8x20 Schroef M8x20  8 
13 000224108 Podložka  8 Zn  - 200HV Podloška   8 Zn – 200HV Scheibe   8 Zn – 200HV Washer   8 Zn – 200HV Rondella 8 Zn – 200HV Rondelle 8 Zn – 200HV Sluitring 8 Zn – 200 HV  8 
14 686517270B Polos 1 var. Poluosovina 1 var. Halbachse 1 geschw. Axle 1 welded Asse 1 saldato Essieu  1 soudé As 1 gelast  1 
15 686517250B Polos  var. Poluosovina  var. Halbachse  geschw. Axle  welded Asse  saldato Essieu   soudé As  gelast  2 
16 686517360B Polos  2 var. Poluosovina  2 var. Halbachse  2 geschw. Axle  2 welded Asse 2 saldato Essieu  2  soudé As  2 gelast  1 
17 150155101 Vijak  M16x55 Vijak  M16x55 Schraube  M16x55 Screw  M16x55 Vite M16x55 Vis M16x55 Schroef M16x55  12 
18 150427005 Podložka SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16  24 
19 155412804 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16  12 

21 150658103 Podložka CTM 09 Podloška CTM 09 AbdeckscheibeCTM 09 Washer CTM 09 Rondella CTM 09 Rondelle CTM 09 Sluitring CTM 09 00143,2 
RINNER 1 

22 150658201 Podložka tesnilna  
CTM 85x45 

Zaptivna podloška 
CTM 85x45 

Dichtscheibe 
CTM 85x45 

Gasket 
CTM 85x45 

Guarnizione  
CTM 85x45 

Joint d'étanchéité 
CTM 85x45 

Pakking 
CTM 85x45 

00139,2 
RINNER 

 

1 
23 150658309 Ležaj stožčasti 

32209 
Konusni ležaj 
32209 

Kegelrollenlager 
32209 

Tapered r. bearing 
32209 

Cuscinetti conici 
32209 

Palier conique 
32209 

kegelvormige r. lager 
32209 

00134,2 
RINNER 

 

1 
24 150658407 Pesto 4000 U Glavčina 4000 U Radnabe 4000 U Hub 4000 U Perno 4000 U Moyeu 4000 U Hub 4000 U 00202 

RINNER 1 
25 150658504 Ležaj stožčasti  

32206 
Konusni ležaj  
32206 

Kegelrollenlager  
32206 

Tapered r. bearing  
32206 

Cuscinetti conici  
32206 

Palier conique  
32206 

kegelvormige r. lager  
32206 

00119,2 
RINNER 

 

1 
26 150658602 Podložka M24K Podloška M24K Beilagscheibe M24K Washer M24K Rondella M24K Rondelle M24K Sluitring - M24K 00117,2 

RINNER 
 

1 
27 150658700 Matica kronska 

M24x1,5 SW 36 
Krunska navrtka 
M24x1,5 SW 36 

Kronenmutter 
M24x1,5 SW 36 

Crown nut  
M24x1,5 SW 36 

Dado a corona  
M24x1,5 SW 36 

Écrou borgne  
M24x1,5 SW 36 

Kroonmoer  
M24x1,5 SW 36 

00110,2 
RINNER 

 

1 
28 000233009 Zatič prožni 5x50 Opružni klin Splint 5x50 Tension pin 5x50 Perno tensione 5x50 Goupille de serrage 5x50 Spanstift 5x50  1 
29 150658808 Pokrov Ø62 Pokrov Ø62 Einschlagradkappe Ø62 Cover Ø62 Calotta Ø62 Couvercle Ø62 Deksel Ø62 00111,3 

RINNER 
 

1 
30 150658906 Vijak kolesni  

M18x1,5-56 
Kolesni vijak  
M18x1,5-56 

Radbolzen  
M18x1,5-56 

Wheel Screw  
M18x1,5-56 

Vite ruota  
M18x1,5-56 

Vis Roue  
M18x1,5-56 

Wielschroef  
M18x1,5-56  

00133,2 
RINNER 

 

6 
31 150659004 Matica kolesna  

M18x1,5 
Kolesna navrtka  
M18x1,5 

Radmuttern  
M18x1,5 

Wheel nut  
M18x1,5 

Dado ruota  
M18x1,5 

Écrou Roue  
M18x1,5 

Wielmoer  
M18x1,5 

00122 
RINNER 

 

6 
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686.51.735.1 
686.01.170.0 
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Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

7 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

41 153404006 Platišče var. 
1-9.00 x 15,3 

Naplatak var.  
1-9.00 x 15,3 

Felge geschw.  
1-9.00 x 15,3 

Rim welded 
1-9.00 x 15,3 

Cerchione saldato 
1-9.00 x 15,3 

Jante soudée 
1-9.00 x 15,3 

Velg gelast 
1-9.00 x 15,3 

 
2

42 150028400 Plašč 10.0/75 - 15  
8 PR  
IMPLEMENT AW 

Guma vanjska 10.0/75-15 8 
PR  
IMPLEMENT AW 

Reifen 10.0/75 - 15  
8 PR  
IMPLEMENT AW 

Tyre 10.0/75 - 15  
8 PR  
IMPLEMENT AW 

Pneumatico 10,0/75 - 15  
8 PR  
UTENSILE AW 

Pneu 10.0/75 - 15  
8 PR  
ACCESSOIRE AW 

Band 10.0/75 - 15  
8 PR  
WERKTUIG AW 

 
 
2 

43 150028507 Zračnica  
10.0/75-15  
VENTIL 16,5 

Unutrašnja guma  
10.0/75-15  
VENTIL 16,5 

Schlauch  
10.0/75-15  
VENTIL 16,5 

Tube  
10.0/75-15  
VENTIL 16,5 

Tubo  
10,0/75-15  
VENTIL 16,5 

Tuyau  
10.0/75-15  
VENTIL 16,5 

Buis  
10.0/75-15  
VENTIEL 16,5 

 
 
2 
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686.51.531.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 8 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686515322A Rudo sprednji del var. Prednja ruda var. Träger vorne geschw. Beam front welded Trave frontale saldata Age avant soudé Balk voorzijde gelast 1 
2 393516220A Noga podporna var. Potporna noga var. Stützfuß geschw. Jack Stand welded Basamento Jack saldato Chandelle soudée Assteun gelast 1 
3 151078808 Krogla Kugla Kugel Sphere Sfera Sphère Bol 1 
4 155131001 Sornik  kpl. Svornjak  kpl. Bolzen  zus. Bolt  cpl. Bullone cpl. Ens. boulon Bout kpl. 1 
5 150753205 

 
Reduktor  
S8032123000  / ByPy 

Reduktor  
S8032123000  / ByPy 

Reduktionsgetriebe  
S8032123000  / ByPy 

Gear-box  
S8032123000  / ByPy 

Ingranaggio  
S8032123000  / ByPy 

Carter de transmission  
S8032123000  / ByPy 

Versnellingsbak  
S8032123000  / ByPy 

 
1 

6 393516270A Vodilo vrvice 1 var. Vođica  vrpce var. Schnurrführung 1 geschw. Guidance – rope 1 welded Guida – corda 1 saldata Guidage – corde 1 soudée Geleider - koord 1 gelast 1 
7 159447501 Vijak  M14x30 Vijak  M14x30 Schraube  M14x30 Screw  M14x30 Vite M14x30 Vis M14x30 Schroef M14x30 4 
8 150432703 Podložka  SKM 14 Podloška  SKM 14 Scheibe  SKM 14 Washer  SKM 14 Rondella SKM 14 Rondelle SKM 14 Sluitring SKM 14 4 
9 000210701 Vijak  M10x30 Vijak  M10x30 Schraube  M10x30 Screw  M10x30 Vite M10x30 Vis M10x30 Schroef M10x30 2 
10 000225303 Podložka  10 Zn – 200HV Podloška  10 Zn – 200HV Scheibe  10 Zn – 200HV Washer  10 Zn – 200HV Rondella 10 Zn – 200HV Rondelle 10 Zn - 200HV Sluitring 10 Zn - 200 HV 2 
11 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 4 
12 150060908 

 
Zatič prožni  10x70 
DACROMET / SO 8752 

Opružni klin   10x70 
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift   10x70 
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin   10x70 
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 10x70 
DACROMET/ISO 8752 

Goupille de serrage 10x70 
DACROMET/ISO 8752 

Spanstift 10x70  
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

13 686515330A Gred pogonska Pogonsko vratilo Antriebswelle Distributor shaft Albero del distributore Arbre de commande Distributieas 1 
14 648040030 Ležaj  kpl. Ležaj  kpl. Lager  zus. Bearing  cpl. Cuscinetto cpl. Ens. Palier  Lager  kpl. 1 
15 154633800 Zaščita kardana Zaštita kardana Gelenkwellenschutz P.T.O.  shaft protection 

Protezione dell’albero 
cardanico 

Protection de l'arbre de 
transmission P.T.O.-asbescherming 1 

16 686515940A Zaščita leva  Leva zaštita  Schutz links  Protection left  Protezione sinistra  Protection gauche  Bescherming links  1 
18 910088201 Podložka  35 / 45 - 2 Podloška  35 / 45 - 2 Scheibe  35 / 45 - 2 Washer  35 / 45 - 2 Rondella 35 / 45 - 2 Rondelle 35 / 45 - 2 Sluitring 35 / 45 - 2 2 
19 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella  SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 2 
20 000221307 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 2 
21 150083803 Vijak  M10x60 Vijak  M10x60 Schraube  M10x60 Screw  M10x60 Vite M10x60 Vis M10x60 Schroef M10x60 2 
22 000208509 Vijak  M8x16 Vijak  M8x16 Schraube  M8x16 Screw  M8x16 Vite M8x16 Vis M8x16 Schroef M8x16 12 
23 151159908 Podložka  8,5 / 24 - 1,5 Podloška  8,5 / 24 - 1,5 Scheibe  8,5 / 24 - 1,5 Washer  8,5 / 24 - 1,5 Rondella 8,5 / 24 - 1,5 Rondelle  8,5 / 24 - 1,5 Sluitring  8,5 / 24 - 1,5 12 
24 
 

686516200 
 

Nosilec zaščite  
kpl. 

Nosač zaštite  
kpl. 

Schutzhalter  
zus. 

Protection holder 
cpl. 

Supporto di protezione  
cpl. Ens. Réceptacle protection  Bescherming houder  

kpl. 1 
25 150386102 Vijak  M10x25 Vijak  M10x25 Schraube  M10x25 Screw  M10x25 Vite M10x25 Vis M10x25 Schroef M10x25 4 
26 686515610 Naslon Naslon Lehne Support Soutien Supporto  Steun 2 
27 686516120A Zaščita desna  Desna zaštita Schutz rechts  Protection right  Protezione destra  Protection droite  Bescherming rechts  1 
28 
 

150427504 
 

Vskočnik zunanji  
Z 35x1,5 

Uskočnik vanjski  
Z 35x1,5 

Sicherungsring aussen  
Z 35x1,5 

Circlip  
Z 35x1,5 

Anello di sicurezza  
Z 35x1,5 

Anneau élastique  
Z 35x1,5 

Borgring  
Z 35x1,5 2 

29 150569806 Zglob enojni  B&P 
71G5027007/a 

Jednostruki zglob  B&P 
71G5027007/a 

Kreuzgelenk  B&P 
71G5027007/a 

Universal joint    B&P 
71G5027007/a 

Giunto universale  B&P 
71G5027007/a 

Joint universel  B&P 
71G5027007/a 

Universele verbinder  B&P 
71G5027007/a 

 
1 

30 154444202 Podložka 11 / 32 - 2 Podloška  11 / 32 - 2 Scheibe  11 / 32 - 2 Washer  11 / 32 - 2 Rondella  11 / 32 - 2 Rondelle 11 / 32 - 2 Sluitring 11 / 32 - 2 4 
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676.06.028.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

STAR 720/22T=+146 

9 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 155131109 Sornik var. Svornjak var. Bolzen geschw. Pin welded Perno saldato Tige de rivetage soudée Pin gelast 1 
2 152389301 Kovica  Zakovica  Niet  Rivet  Dado rivetto  Rivet  Klinknagel   1 
3 154225305 Vrvica gumi Gumeno uže Gummischnur Rubber string Corda di gomma corde en caoutchouc Koord rubber 1 
4 
 

150398304 
 

Zatik traktorski  
GIRMAN / DIN 11023 

Traktorski klin  
GIRMAN / DIN 11023 

Klappstecker  
GIRMAN / DIN 11023 

Linch pin  
GIRMAN / DIN 11023 

Pin linch  
GIRMAN / DIN 11023 

Esse  
GIRMAN / DIN 11023 

Luspen  
GIRMAN / DIN 11023 1 
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648.04.003.0 

  
 

STAR 720/22T=+146 
 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

STAR 720/22T=+146 

10 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 648040040A Ohišje ležajno Ležajno kućište Lagergehäuse Bearing housing Alloggiamento cuscinetto  Tulipe de palier Lagerbehuizing 1 
2 
 

150433800 
 

Ležaj   
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Ležaj   
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Kugellager  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Bearing   
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Cuscinetto  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Palier  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 

Lager  
KR 172 6207 2RS1  (SKF) 1 

3 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

11 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686515534B Priklop var. Priklop var. Anbaubock geschw. Hitch frame welded Telaio gancio saldato Structure d'attache soudée Koppelingskader gelast 1 
2 155999609B Sornik prevesni var. Svornjak previsni var. Kippbolzen geschw. Pin welded Perno saldato Cheville soudée Pin gelast 2 
3 154451809 Sornik  5 - 25 x120 Svornjak  5 - 25 x120 Bolzen  5 - 25 x120 Bolt  5 - 25 x120 Bullone 5 - 25 x120 Boulon 5 - 25 x120 Bout 5 - 25 x120 2 
4 
 

150398402 
 

Zatič prožni  8x40  
DACROMET  / ISO 8752 

Opružni klin   8x40  
DACROMET  / ISO 8752 

Spannstift   8x40  
DACROMET  / ISO 8752 

Tension pin   8x40  
DACROMET  / ISO 8752 

Perno tensione 8x40  
DACROMET/ISO 8752 

Goupille de serrage 8x40  
DACROMET/ISO 8752 

Spanstift 8x40 
DACROMET / ISO 8752 4 

5 152237510 Podložka  25,2 / 44 - 2 Podloška  25,2 / 44 - 2 Scheibe  25,2 / 44 - 2 Washer  25,2 / 44 - 2 Rondella  25,2 / 44 - 2 Rondelle  25,2 / 44 - 2 Sluitring  25,2 / 44 - 2 2 
6 154568907 Ohišje kpl. Kućište kpl. Gehäuse zus. Housing cpl. Alloggiamento cpl. Ens. tulipe Behuizing kpl. 2 
7 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  10 
8 000248805 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite M12x35 Vis M12x35 Schroef M12x35 10 
9 155131706B Držalo cevi var. Držač cevi var. Rohrhalter geschw. Tube holder welded Sostegno del tubo saldato Réceptacle tuyau soudé Buishouder gelast 1 
10 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
11 910081805 

 Držalo kardana Držač kardana Gelenkwellenhalter P.T.O. shaft holder Supporto dell’albero 
cardanico 

Réceptacle arbre de 
transmission P.T.O.-ashouder 1 

12 910096201 
 

Vzmet  krožnikasta 
12,3x34x1,5 

Kružna opruga 
12,3x34x1,5 

Tellerfeder  
12,3x34x1,5 

Plate spring 
12,3x34x1,5 

Molla piastra 
12,3x34x1,5 

Ressort à lame 
12,3x34x1,5 

Plaatveer 
12,3x34x1,5 2 

13 150160300 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 3 
14 000222501 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 8 
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393.01.155.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 12 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 154561307A Ohišje Kućište Gehäuse Housing Alloggiamento Tulipe Behuizing 1 
2 150454804 Puša PAF 40260 P10 Čaura  PAF 40260 P10 Büchse  PAF 40260 P10 Sleeve  PAF 40260 P10 Manicotto PAF 40260 P10 Manchon PAF 40260 P10 Huls PAF 40260 P10 1 
3 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
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393.51.603.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 

STAR 720/22T=+146 

13 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

150646607 
 

Zagozda  
RIMA  Art. 30012 

Klin podložni  
RIMA  Art. 30012 

Braking-parts  
RIMA  Art. 30012 

Bremsungsanlage  
RIMA  Art. 30012 

Materiale frenante  
RIMA  Art. 30012 

Coin  
RIMA  Art. 30012 

Wig  
RIMA Art. 30012 1 

2 
 

150646509 
 

Držalo  
RIMA  Art. 30018 

Držač  
RIMA  Art. 30018 

Halter  
RIMA  Art. 30018 

Holder  
RIMA  Art. 30018 

Supporto  
RIMA  Art. 30018 

Support  
RIMA  Art. 30018 

Houder  
RIMA Art. 30018 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

14 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

2 
 

686520350A 
 

Ročice krmilne  
var. 

Upravljačke ručice  
var. 

Steuerhebel,  
geschweißt 

Control levers,  
welded 

Leve di sterzo  
sald. 

Poignées de contrôle  
soudées 

Besturingsgrepen  
gelast 1 

3 686520551 Drog kpl.  Poluga kpl. Stange zus. Bar cpl. Barra cpl. Ens. barre Stang kpl. 1 
4 686520501 Drog kpl.  Poluga kpl. Stange zus. Bar cpl. Barra cpl. Ens. barre Stang kpl. 1 
5 686520090 Drog 3 kpl.  Poluga 3 kpl. Stange 3 zus. Bar 3 cpl. Barra 3 cpl. Ens. 3 barre Stang 3 kpl. 1 
6 686520250 Drog kpl.  Poluga kpl. Stange zus. Bar cpl. Barra cpl. Ens. barre Stang kpl. 1 
7 686520050 Drog kpl.  Poluga kpl. Stange zus. Bar cpl. Barra cpl. Ens. barre Stang kpl. 1 
8 686520120 Puša drsna Drsna čaura Büchse Sleeve - sliding Scivolamento del manicotto Manchon - coulissant Huls - glijdend 2 
9 686515820 Nosilec puše Nosač čaure Büchseträger  Sleeveholder Supporto - Manicotto Réceptacle  - Manchon  Hulshouder 4 
10 150455607 Puša  PAP 4030 P10 Čaura  PAP 4030 P10 Büchse  PAP 4030 P10 Sleeve  PAP 4030 P10 Manicotto PAP 4030 P10 Manchon PAP 4030 P10 Huls PAP 4030 P10 2 
11 910089905 Podložka  40 / 50 - 2 Podloška  40 / 50 - 2 Scheibe 40 / 50 - 2 Washer  40 / 50 - 2 Rondella  40 / 50 - 2 Rondelle  40 / 50 - 2 Sluitring 40 / 50 - 2 2 
12 
 

150647802 
 

Vskočnik zunanji 
Z 40x2,5 DACROMET 

Uskočnik vanjski 
Z 40x2,5 DACROMET 

Sicherungsring aussen  
Z 40x2,5 DACROMET 

Circlip 
Z 40x2,5 DACROMET 

Anello di sicurezza 
Z 40x2,5 DACROMET 

Anneau élastique 
Z 40x2,5 DACROMET 

Borgring 
Z 40x2,5 DACROMET 1 

13 686520170 Sornik  Svornjak Bolzen Bolt Bullone Boulon Bout 5 
14 686520180 Sornik  Svornjak Bolzen Bolt Bullone Boulon Bout 2 
15 
 

150367800 
 

Zatič prožni  6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Opružni klin   6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Spannstift   6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Tension pin   6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Perno tensione 6x32 
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 6x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x32  
DACROMET / ISO 8752 7 

16 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 8 
17 000246601 Mazalka  AM 8x1 Mazalica  AM 8x1 Nippel  AM 8x1 Nipple  AM 8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 1 
18 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 4 
19 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 4 
20 000251300 Podložka  16 Zn - 200HV Podloška  16 Zn - 200HV Scheibe  16 Zn - 200HV Washer  16 Zn - 200HV Rondella 16 Zn - 200HV Rondelle 16 Zn - 200HV Sluitring 16 Zn - 200HV 1 
21 150427005 Podložka SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16 1 
22 155412804 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 1 
23 150335809 Vijak  M10x50 Vijak M10x50 Schraube M10x50 Screw M10x50 Vite M10x50 Vis M10x50 Schroef M10x50 4 
24 393520850 Podložka   Podloška   Scheibe   Washer   Rondella  Rondelle  Sluitring  1 
25 151233702 Podložka  20,5/ 36 - 2 Podloška  20,5/ 36 - 2 Scheibe  20,5/ 36 - 2 Washer  20,5/ 36 - 2 Rondella 20,5/ 36 - 2 Rondelle 20,5/ 36 - 2 Sluitring 20,5 / 36 - 2 9 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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 15 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686520060A Drog var. 1 Poluga var. 1 Stange geschw. 1 Bar welded 1 Barra saldata 1 Barre soudée 1 Stang gelast 1 1 
2 150456205 

 
Končnik  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

Graničnik  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

Endstück  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

End  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

Fine SA 20 ES- 2RS 
WSW (SKF) 

Fin SA 20 ES- 2RS 
WSW (SKF) 

Einde SA 20 ES - 2RS 
WSW (SKF) 

 
1 

3 150046701 Matica  M20x1,5 Navrtka  M20x1,5 Mutter  M20x1,5 Nut  M20x1,5 Dado M20x1,5 Écrou M20x1,5 Moer M20x1,5 1 
4 150532800 Puša  PAP 2020 P10 Čaura  PAP 2020 P10 Büchse  PAP 2020 P10 Sleeve  PAP 2020 P10 Manicotto PAP 2020 P10 Manchon PAP 2020 P10 Huls PAP 2020 P10 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 16 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686520080A Drog var. 3 Poluga  var. 3 Stange geschw.  3 Bar  welded  3 Barra  saldata  3 Barre soudée 3 Stang  gelast  3 1 
4 150532800 Puša  PAP 2020 P10 Čaura  PAP 2020 P10 Büchse  PAP 2020 P10 Sleeve  PAP 2020 P10 Manicotto PAP 2020 P10 Manchon PAP 2020 P10 Huls PAP 2020 P10 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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 17 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686520260A Drog var. Poluga var. Stange geschw. Bar welded Barra saldata Barre soudée Stang gelast 1 
2 150456205 

 
Končnik  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

Graničnik  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

Endstück  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

End  SA 20 ES- 2RS 
WSW  (SKF) 

Fine SA 20 ES- 2RS 
WSW (SKF) 

Fin SA 20 ES- 2RS 
WSW (SKF) 

Einde SA 20 ES - 2RS 
WSW (SKF) 

 
1 

3 150046701 Matica  M20x1,5 Navrtka  M20x1,5 Mutter  M20x1,5 Nut  M20x1,5 Dado M20x1,5 Écrou M20x1,5 Moer M20x1,5 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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18 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 150046701 Matica M20x1,5 Navrtka M20x1,5 Mutter M20x1,5 Nut M20x1,5 Dado M20x1,5 Écrou M20x1,5 Moer M20x1,5 1 
2 150456107 Matica M20x1,5 L Navrtka M20x1,5 L Mutter M20x1,5 L Nut M20x1,5 L Dado M20x1,5 L Écrou M20x1,5 Moer M20x1,5 L 1 
3 150456205 

 
Končnik SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Graničnik SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Endstück SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

End SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fine SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fin SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Einde SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

 
1 

4 150456303 
 

Končnik SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Graničnik SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Endstück SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

End SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fine SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fin SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Einde SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

 
1 

5 686520511A Drog var. Poluga var. Stange geschw. Bar welded Barra saldata Barre soudée Stang gelast 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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19 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 150046701 Matica M20x1,5 Navrtka M20x1,5 Mutter M20x1,5 Nut M20x1,5 Dado M20x1,5 Écrou M20x1,5 Moer M20x1,5 1 
2 150456107 Matica M20x1,5 L Navrtka M20x1,5 L Mutter M20x1,5 L Nut M20x1,5 L Dado M20x1,5 L Écrou M20x1,5 Moer M20x1,5 L 1 
3 150456205 

 
Končnik SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Graničnik SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Endstück SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

End SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fine SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fin SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Einde SA 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

 
1 

4 150456303 
 

Končnik SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Graničnik SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Endstück SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

End SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fine SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Fin SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

Einde SAL 20 ES- 2RS  
WSW (SKF) 

 
1 

5 686520561A Drog var. Poluga var. Stange geschw. Bar welded Barra saldata Barre soudée Stang gelast 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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20 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686530450 Reduktor kpl. Reduktor kpl. Reduktionsgetriebe zus. Gear-box  cpl. Cambio cpl. Ens. carter de transmission Versnellingsbak kpl. 1 
2 686530150B Krožnik zgornji  Gornji tanjur   Teller oben   Plate upper   Piastra superiore  Plaque supérieure  Plaat boven  1 
3 
 

686030200 
 

Cev ležajna – leva  
kpl. 

Ležajna cev – lijeva  
kpl. 

Lagerrohr – links  
zus. 

Bearing tube – left  
cpl. 

Tubo del cuscinetto – sinistra  
cpl. 

Tuyau palier – gauche  
ens. 

Geleiderbuis – links 
kpl. 11 

4 
 

686530160B 
 

Krožnik spodnji  
var. 

Donji tanjur  
var.  

Teller unten  
geschw.  

Plate lower  
welded  

Piastra - inferiore  
saldata  

Plaque inférieure  
soudée  

Plaat onder  
gelast  1 

5 686030510C Matica Navrtka  Mutter  Nut  Dado  Écrou  Moer  1 
6 686030520 Podložka varovalna  50 Osiguravajuća podloška  50 Sicherungsscheibe   50 Washer - Protection   50 Protezione - Rondella 50 Rondelle - Protection 50 Sluitring - bescherming 50 1 
7 393515350 Prirobnica kpl. Prirubnica kpl. Flansch zus. Flange cpl. Flangia cpl. Ens. plateau Flens kpl. 1 
8 155922905C Krivulja Krivulja Kurvenbahn Curve Curva Courbe Bocht 1 
9 
 

686531150A 
 

Plošča nastavna  
1 var. 

Produžna ploča  
1 var. 

Verstellplatte   
1 geschw. 

Adjusting plate  
1 welded 

Piastra di regolazione  
1 saldata 

Plaque d'ajustage  
1 soudée 

Afstelplaat   
1 gelast 1 

10 155923101A Pesto var. Glavčina var. Nabe geschw. Hub welded Perno saldato Moyeu soudé Hub gelast 1 
11 686030554A Ročica nastavna var. Produžna ručica var. Verstellhebel geschw. Adjusting lever welded Leva di regolazione saldata Levier d'ajustage soudé Afstelhendel gelast 1 
12 155923502B Element zapirni var. Zatvarač var. Sperrteil geschw. Closing part welded Elemento di chiusura saldato Pièce de fermeture soudée Sluitgedeelte gelast 1 
13 151019203C Trak  2- 5x 30x 110 Traka  2- 5x 30x 110 Band  2- 5x 30x 110 Stripe  2- 5x 30x 110 Striscia 2- 5x 30x 110 Bande contrastée2-5x30x 110 Streep 2 - 5x 30x 110 3 
14 
 

151019301C 
 

Trak   
2- 1x 30x 115 

Traka  
2- 1x 30x 115 

Band   
2- 1x 30x 115 

Stripe   
2- 1x 30x 115 

Striscia  
2- 1x 30x 115 

Bande contrastée 
2- 1x 30x 115 

Streep  
2 - 1x 30x 115 3 

15 910090001 Podložka   63 / 80  - 3 Podloška  63 / 80  - 3 Scheibe  63 / 80  - 3 Washer  63 / 80  - 3 Rondella  63 / 80 - 3 Rondelle  63 / 80 - 3 Sluitring  63 / 80 - 3 2 
16 150613107 Podložka   60 / 75  - 1 Podloška  60 / 75  - 1 Scheibe  60 / 75  - 1 Washer  60 / 75  - 1 Rondella  60 / 75 - 1 Rondelle  60 / 75 - 1 Sluitring  60 / 75 - 1 2 
17 
 

910103300 
 

Vskočnik zunanji  
Z 60x3 

Uskočnik vanjski  
Z 60x3 

Sicherungsring aussen  
Z 60x3 

Circlip  
Z 60x3 

Anello di sicurezza  
Z 60x3 

Anneau élastique  
Z 60x3 

Borgring  
Z 60x3 2 

18 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 1 
19 150106806 Vijak  M10x20 Vijak  M10x20 Schraube  M10x20 Screw  M10x20 Vite M10x20 Vis M10x20 Schroef M10x20 1 
20 150606204 Vijak  M12x105 Vijak  M12x105 Schraube  M12x105 Screw  M12x105 Vite M12x105 Vis M12x105 Schroef M12x105  66 
21 000224509 Podložka  12 Zn - 200HV Podloška   12 Zn - 200HV Scheibe   12 Zn - 200HV Washer   12 Zn  - 200HV Rondella 12 Zn - 200HV Rondelle 12 Zn - 200HV Sluitring 12 Zn - 200 HV 132 
22 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 67 
23 
 

910091705 
 

Ležaj  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6015 2RS 
(FAG, SKF, NTN) 

Palier KR 6015 2RS  
(FAG, SKF, NTN) 

Lager KR 6015 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 1 

24 
 

910091000 
 

Vskočnik notranji 
N 115x4 

Uskočnik unutrašnji 
N 115x4 

Sicherungsring innen 
N 115x4 

Circlip 
N 115x4 

Anello di sicurezza 
N 115x4 

Anneau élastique 
N 115x4 

Borgring 
N 115x4 2 

25 910089406 Podložka   95 / 115  - 0,5 Podloška   95 / 115  - 0,5 Scheibe   95 / 115  - 0,5 Washer   95 / 115  - 0,5 Rondella 95/115 - 0,5 Rondelle 95/115 - 0,5 Sluitring 95 /115 – 0,5 1 
26 910089709 Podložka  75 / 95  - 0,5 Podloška   75 / 95  - 0,5 Scheibe   75 / 95  - 0,5 Washer   75 / 95  - 0,5 Rondella 75/95 - 0,5 Rondelle 75/95 - 0,5 Sluitring 75 / 95 - 0,5 1 
27 
 

000238200 
 

Vskočnik  zunanji 
Z  75x2,5 

Uskočnik vanjski 
Z  75x2,5 

Sicherungsring aussen  
Z  75x2,5 

Circlip 
Z  75x2,5 

Anello di sicurezza 
Z 75x2,5 

Anneau élastique 
Z 75x2,5 

Borgring 
Z 75x2,5 1 

28 910095603 Moznik  B18x11x20 Klin  B18x11x20 Passfeder  B18x11x20 Key  B18x11x20 Chiave B18x11x20 Clé B18x11x20 Sleutel B18x11x20 1 
29 000248805 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite M12x35 Vis M12x35 Schroef M12x35 8 
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20 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

30 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  19 
31 150196004 Matica   M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 8 
32 150140207 Vijak  M16x25 Vijak  M16x25 Schraube  M16x25 Screw  M16x25 Vite M16x25 Vis M16x25 Schroef M16x25 9 
33 000212709 Vijak  M12x45 Vijak  M12x45 Schraube  M12x45 Screw  M12x45 Vite M12x45 Vis M12x45 Schroef M12x45 1 
34 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 8 
35 910059705 Ležaj aksialni kpl.  V&N Aksialni ležaj kpl.  V&N Axiallager zus.  V&N Axial bearing cpl.  V&N Cuscinetto assiale cpl. V&N Ens. palier axial V&N Axiale lager kpl.V&N 1 
36 150396805 Podložka kroglasta C21 Podloška okrugla  C21 Kugelscheibe  C21 Sphere washer  C21 Rondella a sfera C21 Rondelle sphere C21 Bolsluitring C21 1 
37 150454804 Puša  PAF 40260 P10 Čaura  PAF 40260 P10 Büchse  PAF 40260 P10 Sleeve  PAF 40260 P10 Manicotto PAF 40260 P10 Manchon PAF 40260 P10 Huls PAF 40260 P10 1 
38 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16  5 
39 000253905 Vijak  M16x35 Vijak  M16x35 Schraube  M16x35 Screw  M16x35 Vite M16x35 Vis M16x35 Schroef M16x35 5 
40 150397804 Tesnilo O   18x3 Zaptivač  O  18x3 O  Ring  18x3 O  Ring  18x3 Anello O 18x3 Joint torique 18x3 O - ring 18x3 1 
41 910089503 Podložka  95  / 115  - 0,3 Podloška  95  / 115  - 0,3 Scheibe  95  / 115  - 0,3 Washer  95  / 115  - 0,3 Rondella 95/115 - 0,3 Rondelle 95/115 - 0,3 Sluitring 95 /115 – 0,3 2 
42 910089807 Podložka  75 / 95  - 0,3 Podloška  75 / 95  - 0,3 Scheibe  75 / 95  - 0,3 Washer  75 / 95  - 0,3 Rondella 75/95 - 0,3 Rondelle 75/95 - 0,3 Sluitring 75 / 95 - 0,3 2 
43 150670303 Meh zaščitni SOF 76x106 

/BARBIERI/ 
Zaštitni mjeh  SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Bellows  SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Faltenbälge  SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Manico SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Soufflet 
/BARBIERI/ 

Balgen SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

 
1 

44 150670205 
 

Objemka za gumi cevi  
A 70-90x9  W2-2 

Spojnica za gumenu cev 
A 70-90x9  W2-2 

Klemmeband 
A 70-90x9  W2-2 

Binding clip 
A 70-90x9  W2-2 

Clip di attacco 
A 70-90x9 W2-2 

Clip d'attache 
A 70-90x9 W2-2 

Bindingsclip  
A 70-90x9 W2-2 

 
1 

45 686530100A Konzola leva 1 var. Leva konzola 1 var. Konsole links 1 geschw. Console left 1 welded Consolle sinistra 1 saldato Console gauche 1 soudée Console links 1 gelast 1 
46 
 

686530090A 
 

Nosilec zaščite 1 
var. 

Nosač zaštite 1 
var. 

Schutzhalter 1 
geschw. 

Protection holder  1 
welded 

Supporto di protezione 1 
saldato 

Réceptacle protection 1 
soudée 

Bescherming houder  1 
gelast 1 

47 
 

686530283C 
 

Križ 1  
var. 

Križ 1  
var. 

Kreuz 1,  
geschweißt 

Cross 1,  
welded 

Croce 1  
sald. 

Croix 1  
soudé 

Kruis 1  
gelast 1 

48 
 

156130705 
 

Element zapirni  
gumijasti 

Gumeni  
zatvarač Gummisperrteil Rubber closing part Elemento di chiusura di 

gomma Part à fermer  Rubberen sluitgedeelte 11 
49 150686902 

 
Gumi odbijač 
Tip D60x35 

Gumi odbijač 
Tip D60x35 

Stossdämpfer  - gummi 
Typ  D60x35 

Buffer  - rubber –  
Type D60x35 

Gomma - tampone –  
Tipo D60x35 

Amortisseur  - caoutchouc – 
Type D60x35 

Buffer  - rubber –  
Type D60x35 2 

50 150160300 Matica M12 Navrtka M12 Mutter M12 Nut M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
51 686530530 Podložka  Podloška  Scheibe  Washer   Rondella  Rondelle  Sluitring  1 
52 686531130Z Zatič Osiguravajuči klin Klappstecker Linch pin Perno del linch Goupille Luspen 1 
53 151381105 Vzmet  1  Opruga  1  Feder  1  Spring  1 Molla 1 Ressort 1  Veer 1 1 
54 150016306 

 
Zatič prožni  4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 4x24 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

55 150215305 Zatič prožni  6x70 Opružni klin  6x70 Spannstift  6x70 Tension pin  6x70 Perno tensione 6x70 Goupille de serrage 6x70 Spanstift 6x70 1 
56 000246807 Mazalka  BM 10x1 Mazalka  BM 10x1 Nippel  BM 10x1 Nipple  BM 10x1 Cappuccio BM 10x1 Raccord BM 10x1 Nippel BM 10x1 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 21 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 393570110A Ohišje Kućište Gehäuse Housing Alloggiamento Tulipe Behuizing 1 
2 
 

686030110 
 

Gred 
16 - 63,5 / A60x55 x 725+1 

Vratilo 
16 - 63,5 / A60 x 55x 725+1 

Welle 
16 - 63,5 / A60 x 55x 725+1 

Shaft 
16 - 63,5 / A60 x 55x 725+1 

Albero 
16 - 63,5/A60 x 55x 725+1 

Arbre de transmission 
16 - 63,5/A60 x 55x 725+1 

As 
16 - 63,5 / A60 x 55 x 604 1 

3 393570141A Ohišje ležajno Ležajno kućište Lagergehäuse Bearing housing Alloggiamento cuscinetto  Tulipe de palier Lagerbehuizing 1 
4 393570170C Puša Čaura Büchse Sleeve Manicotto Manchon Huls 1 
5 393570180 Puša Čaura Büchse Sleeve Manicotto Manchon Huls 1 
6 
 

150427103 
 

Ležaj  KR  3207 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR  3207 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  KR  3207 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR  3207 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 3207 2RS 
(FAG, SKF, NTN) 

Palier KR 3207 2RS 
(FAG, SKF, NTN) 

Lager KR 3207 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 1 

7 
 

150406000 
 

Ležaj  KR  6207  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR  6207  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  KR  6207  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR  6207  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6207 2RS 
(FAG, SKF, NTN) 

Palier KR 6207 2RS  
(FAG, SKF, NTN) 

Lager KR 6207 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 1 

8 154268009 Podložka   63,4 / 72 - 5 Podloška  63,4 / 72 - 5 Scheibe  63,4 / 72 - 5 Washer  63,4 / 72 - 5 Rondella 63,4/72 - 5 Rondelle 63,4/72 - 5 Sluitring 63,4 / 72 - 5 1 
9 150140207 Vijak  M16x25 Vijak  M16x25 Schraube  M16x25 Screw  M16x25 Vite M16x25 Vis M16x25 Schroef M16x25 6 
10 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16  6 
11 150383908 Podložka  35 / 45  - 0,2 Podloška  35 / 45  - 0,2 Scheibe  35 / 45  - 0,2 Washer  35 / 45  - 0,2 Rondella 35/45 - 0,2 Rondelle 35/45 - 0,2 Sluitring 35 / 45 - 0,2 1 
12 
 

000237602 
 

Vskočnik  zunanji 
Z  35x1,5 

Uskočnik vanjski 
Z  35x1,5 

Sicherungsring aussen  
Z  35x1,5 

Circlip 
Z  35x1,5 

Anello di sicurezza 
Z 35x1,5 

Anneau élastique 
Z 35x1,5 

Borgring 
Z 35x1,5 1 

13 
 

000236505 
 

Vskočnik  notranji 
N  72x2,5 

Uskočnik unutrašnji 
N  72x2,5 

Sicherungsring innen 
N  72x2,5 

Circlip 
N  72x2,5 

Anello di sicurezza 
N 72x2,5 

Anneau élastique 
N 72x2,5 

Borgring 
N 72x2,5 1 

14 000247003 Mazalka  CM 10x1 Mazalka  CM 10x1 Nippel  CM 10x1 Nipple  CM 10x1 Cappuccio CM 10x1 Raccord CM 10x1 Nippel CM 10x1 1 
15 
 

150396913 
 

Ležaj  KR  6012 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR  6012 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  KR  6012 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR  6012 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6012 2RS 
(FAG, SKF, NTN) 

Palier KR 6012 2RS  
(FAG, SKF, NTN) 

Lager KR 6012 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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 21 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

16 153787708 Podložka   60  / 75  - 0,3 Podloška  60  / 75  - 0,3 Scheibe  60  / 75  - 0,3 Washer   60  / 75  - 0,3 Rondella 60/75 - 0,3 Rondelle 60/75 - 0,3 Sluitring 60 / 75 - 0,3 1 
17 159622606 Tesnilo  O   60  / 65  x 2,5 Zaptivač  O   60  / 65  x 2,5 O  Ring  60  / 65  x 2,5 O  Ring  60 / 65  x 2,5 Anello O  60 / 65 x 2,5 Joint torique 60/65 x 2,5 O-ring 60 / 65 x 2,5 1 
18 150613197 Podložka  60 / 75  - 1 Podloška  60 / 75  - 1 Scheibe  60 / 75  - 1 Washer  60 / 75  - 1 Rondella  60 / 75 - 1 Rondelle  60 / 75 - 1 Sluitring  60 / 75 - 1 1 
19 153787806 Podložka  60 / 75  - 0,5 Podloška  60 / 75  - 0,5 Scheibe  60 / 75  - 0,5 Washer  60 / 75  - 0,5 Rondella  60 / 75 - 0,5 Rondelle  60 / 75 - 0,5 Sluitring  60 / 75 - 0,5 1 
20 910088602 Podložka  35 / 45  - 0,3 Podloška  35 / 45  - 0,3 Scheibe  35 / 45  - 0,3 Washer  35 / 45  - 0,3 Rondella  35 / 45 - 0,3 Rondelle  35 / 45 - 0,3 Sluitring  35 / 45 - 0,3 1 
21 151186905 Podložka  35 / 45  - 0,5 Podloška  35 / 45  - 0,5 Scheibe  35 / 45  - 0,5 Washer  35 / 45  - 0,5 Rondella  35 / 45 - 0,5 Rondelle  35 / 45 - 0,5 Sluitring  35 / 45 - 0,5 1 
22 910088700 Podložka  56 / 72  - 0,3 Podloška  56 / 72  - 0,3 Scheibe  56 / 72  - 0,3 Washer  56 / 72  - 0,3 Rondella  56 / 72 - 0,3 Rondelle  56 / 72 - 0,3 Sluitring  56 / 72 - 0,3 1 
23 155749201C Podložka varovalna  55 Osiguravajuća podloška  55 Sicherungsscheibe  55 Washer - Protection  55 Protezione - Rondella 55 Rondelle - Protection 55 Sluitring - bescherming 55 1 
24 
 

150065805 
 

Matica   M55x2  - 8 
(km11-FAG) 

Navrtka  M55x2  - 8 
(km11-FAG) 

Mutter  M55x2  - 8 
(km11-FAG) 

Nut  M55x2  - 8 
(km11-FAG) 

Dado M55x2 - 8 
(km11-FAG) 

Écrou M55x2 - 8 
(km11-FAG) 

Moer M55x2 - 8 
(km11-FAG) 1 

25 
 

154572607 
 

Zobnik stožčasti  
1 -  76/4.8 

Konusni zupčanik   
1 -  76/4.8 

Kegelrad   
1 -  76/4.8 

Bevel gear   
1 -  76/4.8 

Ingranaggio conico  
1 -  76/4.8 

Engrenage conique  
1 -  76/4.8 

Kegelvormig tandwiel  
1 -  76/4.8 1 

26 
 

156794702 
 

Zobnik stožčasti  
3 -  10/4.8 

Konusni zupčanik   
3 -  10/4.8 

Kegelrad   
3 -  10/4.8 

Bevel gear   
3 -  10/4.8 

Ingranaggio conico  
3 -  10/4.8 

Engrenage conique  
3 -  10/4.8 

Kegelvormig tandwiel  
3 -  10/4.8 1 
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Momento di rotazione Ma = 200 Nm 
Couple de serrage Ma = 200 Nm 
Moment du vissement Ma = 200Nm 

 
SLO Moment privitja Ma = 200 Nm
HR  Moment zatezanja Ma = 200 Nm 
D  Anzugsmoment Ma = 200 Nm 

GB  Tightening moment Ma = 200 Nm 
I  Momento torcente  Ma = 200 Nm 
F  Moment de serrage Ma = 200 Nm 

NL  Moment du vissement Ma = 200 Nm 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

22 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

2 155922308 Podložka  4  - 50,1/60,3-25 Podloška  4  - 50,1/60,3-25 Scheibe 4  - 50,1/60,3-25 Washer 4  - 50,1/60,3-25 Rondella 4 - 50,1/60,3-25 Rondelle 4 - 50,1/60,3-25 Sluitring 4 - 50,1/60,3-25 2 
4 910096808 Valjček tekalni  NUKR  

35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 
Rotirajući prsten  NUKR  
35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Rolle  NUKR  
35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Sphere  NUKR  
35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Sfera NUKR  
35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Sphère NUKR  
35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Bol NUKR  
35X-FKL (NUKR 35CK-INA) 

 
1 

5 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16  1 
6 150087603 Matica  M16x1,5 Navrtka  M16x1,5 Mutter  M16x1,5 Nut  M16x1,5 Dado M16x1,5 Écrou M16x1,5 Moer M16x1,5 1 
7 155922503 Cev ležajna kpl. Ležajna cev kpl. Lagerrohr zus. Tube cpl. Tubo cpl. Ens. tuyau Buis kpl. 1 
8 150602306 Zatič prožni  14x65 Opružni klin  14x65 Spannstift  14x65 Tension pin  14x65 Perno tensione 14x65 Goupille de serrage 14x65 Spanstift 14x65 1 
9 155922601 Čep zapirni plastični Čep plastični Zapfen plastisch Plug PVC Candela PVC Bouchon PVC Plug PVC 1 
10 150606703 Tesnilo  O  56x3,5 Zaptivač  O  56x3,5 O  Ring  56x3,5 O  Ring  56x3,5 Anello O 56x3,5 Joint torique 56x3,5 O - ring 56x3,5 1 
15 686030200 Cev ležajna - leva Ležajna cev - lijeva Lagerrohr - links Bearing tube - left Tubo del cuscinetto - sinistra Tuyau palier - gauche Geleiderbuis - links  
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

23 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 950005103 Cev ležajna  Ležajna cev  Lagerrohr  Tube  Tubo  Tuyau Buis  1 
2 150618503 Puša  

PCM 505530 M / SKF 
Čaura   
PCM 505530 M / SKF 

Büchse  
PCM 505530 M / SKF 

Sleeve   
PCM 505530 M / SKF 

Manicotto  
PCM 505530 M / SKF 

Manchon  
PCM 505530 M / SKF 

Huls  
PCM 505530 M / SKF 

 
2 

3 000246601 Mazalka  AM 8x1 Mazalica  AM 8x1 Nippel  AM 8x1 Nipple  AM 8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 1 
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 



 
 

24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
686.54.000.1 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

24 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686530450 Reduktor kpl. Reduktor kpl. Reduktionsgetriebe zus. Gear-box  cpl. Cambio cpl. Ens. carter de transmission Versnellingsbak kpl. 1 
2 
 

156130901B 
 

Krožnik zgornji  
RAL 7045 

Gornji tanjur   
RAL 7045 

Teller oben   
RAL 7045 

Plate upper   
RAL 7045 

Piastra superiore  
RAL 7045 

Plaque supérieure  
RAL 7045 

Plaat boven  
RAL 7045 1 

3 155921808 Cev ležajna montirana Ležajna cev mont. Lagerrohr zus. Bearing tube ass. Ass. tubo del cuscinetto Tuyau palier ass. Geleiderbuis ass. 11 
4 156130803B Krožnik spodnji  Donji tanjur  Teller unten  Plate lower  Piastra - inferiore  Plaque inférieure  Plaat onder  1 
5 
 

686545140A 
 

Nosilec zaščite 2 
var. 

Nosač zaštite 2 
var. 

Schutzhalter 2 
geschw. 

Protection holder 2 
welded 

Supporto di protezione 2  
saldato 

Réceptacle protection 2 
soudée 

Bescherming houder  2 
gelast 1 

6 686030510C Matica Navrtka  Mutter  Nut  Dado  Écrou  Moer  1 
7 686030520 Podložka varovalna  50 Osiguravajuća podloška  50 Sicherungsscheibe   50 Washer - Protection   50 Protezione - Rondella  50 Rondelle - Protection 50 Sluitring - bescherming  50 1 
8 155922905C Krivulja Krivulja Kurvenbahn Curve Curva Courbe Bocht 1 
9 686531170A Plošča nastavna  var. Produžna ploča var. Verstellplatte  geschw. Adjusting plate welded Piastra di regolazione saldata Plaque d'ajustage soudée Afstelplaat gelast 1 
10 155923101A Pesto var. Glavčina var. Nabe geschw. Hub welded Perno saldato Moyeu soudé Hub gelast 1 
11 686040550A 

 
Ročica nastavna  
desna var. 

Produžna ručica  
desna var. 

Verstellhebel  
rechts geschw. 

Adjusting lever  
right welded 

Leva di regolazione  
destra saldata 

Levier d'ajustage  
droite soudé 

Afstelhendel  
rechts gelast 

 
1 

12 155923502B Element zapirni var. Zatvarač var. Sperrteil geschw. Closing part welded Elemento di chiusura saldato Pièce de fermeture soudée Sluitgedeelte gelast 1 
13 151019203C Trak  2- 5x 30x 110 Traka  2- 5x 30x 110 Band  2- 5x 30x 110 Stripe  2- 5x 30x 110 Striscia 2- 5x 30x 110 Bande contrastée2-5x30x 110 Streep 2 - 5x 30x 110 3 
14 
 

151019301C 
 

Trak   
2- 1x 30x 115 

Traka  
2- 1x 30x 115 

Band   
2- 1x 30x 115 

Stripe   
2- 1x 30x 115 

Striscia  
2- 1x 30x 115 

Bande contrastée 
2- 1x 30x 115 

Streep  
2 - 1x 30x 115 3 

15 
 

156130705 
 

Element zapirni  
gumijasti 

Gumeni  
zatvarač Gummisperrteil Rubber closing part Elemento di chiusura di 

gomma Part à fermer  Rubberen sluitgedeelte 11 
16 910090001 Podložka   63 / 80  - 3 Podloška  63 / 80  - 3 Scheibe  63 / 80  - 3 Washer  63 / 80  - 3 Rondella  63 / 80 - 3 Rondelle  63 / 80 - 3 Sluitring  63 / 80 - 3 2 
17 150613107 Podložka   60 / 75  - 1 Podloška  60 / 75  - 1 Scheibe  60 / 75  - 1 Washer  60 / 75  - 1 Rondella  60 / 75 - 1 Rondelle  60 / 75 - 1 Sluitring  60 / 75 - 1 2 
18 
 

910103300 
 

Vskočnik zunanji  
Z 60x3 

Uskočnik vanjski  
Z 60x3 

Sicherungsring aussen  
Z 60x3 

Circlip  
Z 60x3 

Anello di sicurezza  
Z 60x3 

Anneau élastique  
Z 60x3 

Borgring  
Z 60x3 2 

19 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella  SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 1 
20 150106806 Vijak  M10x20 Vijak  M10x20 Schraube  M10x20 Screw  M10x20 Vite M10x20 Vis M10x20 Schroef M10x20 1 
21 150606204 Vijak  M12x105 Vijak  M12x105 Schraube  M12x105 Screw  M12x105 Vite M12x105 Vis M12x105 Schroef M12x105  33 
22 000224509 Podložka  12 Zn – 200 HV Podloška  12 Zn – 200 HV Scheibe  12 Zn – 200 HV Washer  12 Zn  - 200 HV Rondella 12 Zn – 200 HV Rondelle 12 Zn – 200 HV Sluitring 12 Zn – 200 HV 66 
23 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 34 
24 
 

910091705 
 

Ležaj  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Ležaj  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Kugellager  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Bearing  KR  6015  2RS 
(FAG,SKF,NTN) 

Cuscinetto KR 6015 2RS 
(FAG, SKF, NTN) 

Palier KR 6015 2RS  
(FAG, SKF, NTN) 

Lager KR 6015 2RS 
(FAG,SKF,NTN) 1 

25 
 

910091000 
 

Vskočnik notranji 
N 115x4 

Uskočnik unutrašnji 
N 115x4 

Sicherungsring innen 
N 115x4 

Circlip 
N 115x4 

Anello di sicurezza 
N 115x4 

Anneau élastique 
N 115x4 

Borgring 
N 115x4 2 

26 910089406 Podložka   95 / 115  - 0,5 Podloška   95 / 115  - 0,5 Scheibe   95 / 115  - 0,5 Washer   95 / 115  - 0,5 Rondella 95/115 - 0,5 Rondelle 95/115 - 0,5 Sluitring 95 /115 – 0,5 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

24 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

27 910089709 Podložka  75 / 95  - 0,5 Podloška   75 / 95  - 0,5 Scheibe   75 / 95  - 0,5 Washer   75 / 95  - 0,5 Rondella 75/95 - 0,5 Rondelle 75/95 - 0,5 Sluitring 75 / 95 - 0,5 1 
28 
 

000238200 
 

Vskočnik  zunanji 
Z  75x2,5 

Uskočnik vanjski 
Z  75x2,5 

Sicherungsring aussen  
Z  75x2,5 

Circlip 
Z  75x2,5 

Anello di sicurezza 
Z 75x2,5 

Anneau élastique 
Z 75x2,5 

Borgring 
Z 75x2,5 1 

29 910095603 Moznik  B18x11x20 Klin  B18x11x20 Passfeder  B18x11x20 Key  B18x11x20 Chiave B18x11x20 Clé B18x11x20 Sleutel B18x11x20 1 
30 000248805 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite M12x35 Vis M12x35 Schroef M12x35 8 
31 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  19 
32 150196004 Matica   M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 8 
33 150140207 Vijak  M16x25 Vijak  M16x25 Schraube  M16x25 Screw  M16x25 Vite M16x25 Vis M16x25 Schroef M16x25 6 
34 000212709 Vijak  M12x45 Vijak  M12x45 Schraube  M12x45 Screw  M12x45 Vite M12x45 Vis M12x45 Schroef M12x45 1 
35 150087202 Vijak  M12x25 Vijak  M12x25 Schraube  M12x25 Screw  M12x25 Vite M12x25 Vis M12x25 Schroef M12x25 8 
36 910059705 Ležaj aksialni kpl.  V&N Aksialni ležaj kpl.  V&N Axiallager zus.  V&N Axial bearing cpl.  V&N Cuscinetto assiale cpl. V&N Ens. palier axial V&N Axiale lager kpl.V&N 1 
37 150396805 Podložka kroglasta C21 Podloška okrugla  C21 Kugelscheibe  C21 Sphere washer  C21 Rondella a sfera C21 Rondelle sphere C21 Bolsluitring C21 1 
38 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16  5 
39 000253905 Vijak  M16x35 Vijak  M16x35 Schraube  M16x35 Screw  M16x35 Vite M16x35 Vis M16x35 Schroef M16x35 5 
40 150397804 Tesnilo O   18x3 Zaptivač  O  18x3 O  Ring  18x3 O  Ring  18x3 Anello O 18x3 Joint torique 18x3 O - ring 18x3 1 
41 910089503 Podložka  95  / 115  - 0,3 Podloška  95  / 115  - 0,3 Scheibe  95  / 115  - 0,3 Washer  95  / 115  - 0,3 Rondella 95/115 - 0,3 Rondelle 95/115 - 0,3 Sluitring 95 /115 – 0,3 2 
42 910089807 Podložka  75 / 95  - 0,3 Podloška  75 / 95  - 0,3 Scheibe  75 / 95  - 0,3 Washer  75 / 95  - 0,3 Rondella 75/95 - 0,3 Rondelle 75/95 - 0,3 Sluitring 75 / 95 - 0,3 2 
43 150670303 Meh zaščitni SOF 76x106 

/BARBIERI/ 
Zaštitni mjeh  SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Bellows  SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Faltenbälge  SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Manico SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

Soufflet 
/BARBIERI/ 

Balgen SOF 76x106 
/BARBIERI/ 

 
1 

44 150670205 
 

Objemka za gumi cevi  
A 70-90x9  W2-2 

Spojnica za gumenu cev 
A 70-90x9  W2-2 

Klemmeband 
A 70-90x9  W2-2 

Binding clip 
A 70-90x9  W2-2 

Clip di attacco 
A 70-90x9 W2-2 

Clip d'attache 
A 70-90x9 W2-2 

Bindingsclip  
A 70-90x9 W2-2 

 
1 

45 
 

686545280C 
 

Križ 2 
var. 

Križ 2 
var. 

Kreuz 2, 
geschweißt 

Cross 2, 
welded 

Croce 2  
sald. 

Croix 2 
soudé 

Kruis 2 
gelast 1 

46 393515350 Prirobnica kpl. Prirubnica kpl. Flansch zus. Flange cpl. Flangia cpl. Ens. plateau Flens kpl. 1 
47 686545110C Konzola desna 1 var. Desna konzola 1 var. Konsole rechts 1 geschw. Console right 1 welded Consolle destra 1 saldato Console droite 1 soudée Console rechts 1 gelast 1 
48 150454804 Puša  PAF 40260 P10 Čaura  PAF 40260 P10 Büchse  PAF 40260 P10 Sleeve  PAF 40260 P10 Manicotto PAF 40260 P10 Manchon PAF 40260 P10 Huls PAF 40260 P10 1 
49 150686902 

 
Gumi odbijač 
Tip D60x35 

Gumi odbijač 
Tip D60x35 

Stossdämpfer  - gummi 
Typ  D60x35 

Buffer  - rubber –  
Type D60x35 

Gomma - tampone –  
Tipo D60x35 

Amortisseur  - caoutchouc – 
Type D60x35 

Buffer  - rubber –  
Type D60x35 2 

50 150160300 Matica M12 Navrtka M12 Mutter M12 Nut M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
51 686530530 Podložka  Podloška  Scheibe  Washer   Rondella  Rondelle  Sluitring  1 
52 686531130Z Zatič Osiguravajuči klin Klappstecker Linch pin Perno del linch Goupille Luspen 1 
53 150016306 

 
Zatič prožni  4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 4x24 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

54 150396404 
 

Zatič prožni  6x50  
DACROMET / ISO  8752 

Opružni klin   6x50  
DACROMET / ISO  8752 

Spannstift   6x50  
DACROMET / ISO  8752 

Tension pin  6x50  
DACROMET / ISO  8752 

Perno tensione 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x50  
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

55 151381105 Vzmet  1  Opruga  1  Feder  1  Spring  1 Molla 1 Ressort 1  Veer 1 1 
56 000246807 Mazalka  BM 10x1 Mazalka  BM 10x1 Nippel  BM 10x1 Nipple  BM 10x1 Cappuccio BM 10x1 Raccord BM 10x1 Nippel BM 10x1 1 
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STAR 720/22T=+146 
 
 

 

SLO Moment privitja Ma = 200 Nm 
HR  Moment zatezanja Ma = 200 Nm 
D  Anzugsmoment Ma = 200 Nm 

GB  Tightening moment Ma = 200 Nm 
I  Momento torcente  Ma = 200 Nm 
F  Moment de serrage Ma = 200 Nm 

NL  Moment du vissement Ma = 200 Nm 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 25 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

2 155922308 Podložka  4  - 50,1/60,3-25 Podloška  4  - 50,1/60,3-25 Scheibe 4  - 50,1/60,3-25 Washer 4  - 50,1/60,3-25 Rondella 4 - 50,1/60,3-25 Rondelle 4 - 50,1/60,3-25 Sluitring 4 - 50,1/60,3-25 2 
4 910096808 Valjček tekalni  NUKR  

35x-FKL (NUKR 35 CK-INA) 
Rotirajući prsten  NUKR  
35x-FKL (NUKR 35 CK-INA) 

Rolle  NUKR  
35x-FKL (NUKR 35 CK-INA) 

Sphere  NUKR  
35x-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Sfera NUKR  
35x-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Sphère NUKR  
35x-FKL (NUKR 35CK-INA) 

Bol NUKR  
35x-FKL (NUKR 35 CK-INA) 

 
1 

5 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16  1 
6 150087603 Matica  M16x1,5 Navrtka  M16x1,5 Mutter  M16x1,5 Nut  M16x1,5 Dado M16x1,5 Écrou M16x1,5 Moer M16x1,5 1 
7 155922503 Cev ležajna kpl. Ležajna cev kpl. Lagerrohr zus. Tube cpl. Tubo cpl. Ens. tuyau Buis kpl. 1 
8 150602306 Zatič prožni  14x65 Opružni klin  14x65 Spannstift  14x65 Tension pin  14x65 Perno tensione 14x65 Goupille de serrage 14x65 Spanstift 14x65 1 
9 155922601 Čep zapirni plastični Čep plastični Zapfen plastisch Plug PVC Candela PVC Bouchon PVC Plug PVC 1 
10 150606703 Tesnilo  O  56x3,5 Zaptivač  O  56x3,5 O  Ring  56x3,5 O  Ring  56x3,5 Anello O - 56x3,5 Joint torique  56x3,5 O - ring  56x3,5 1 
13 155921808 Cev ležajna mont. Ležajna cev mont. Lagerrohr zus. Bearing tube ass. Ass. tubo del cuscinetto Tuyau palier ass. Geleiderbuis ass.  
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

26 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

4 686551400 Zaščita leva kpl. Leva zaštita kpl. Schutz links zus. Protection left cpl. Protezione sinistra cpl. Ens. Protection gauche  Bescherming links kpl. 1 
5 686551410 Zaščita desna kpl. Desna zaštita kpl. Schutz rechts zus. Protection right cpl. Protezione destra cpl. Ens. Protection droite  Bescherming rechts kpl. 1 
6 000224509 Podložka 12 Zn - 200HV Podloška  12 Zn - 200HV Scheibe  12 Zn - 200HV Washer  12 Zn - 200HV Rondella 12 Zn - 200HV Rondelle 12 Zn - 200HV Sluitring 12 Zn - 200HV 8 
7 000212004 Vijak  M12x30 Vijak  M12x30 Schraube  M12x30 Screw  M12x30 Vite M12x30 Vis M12x30 Schroef M12x30 8 
8 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  4 
9 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter M12 Nut M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 4 
10 
 

686550451A 
 

Nosilec table  
levi var. 

Nosač table  
lijevi var. 

Plattenträger,  
links, geschweißt 

Board holder,  
left, welded 

Portacartello  
sinistro sald. 

Support du tableau  
gauche soudé 

Drager van het bord  
linker gelast 1 

11 686550860 Tabla Ploča Tafel Plate  Pannello Panneau Plankje  4 
12 
 

686550471A 
 

Nosilec table  
desni var. 

Nosač table  
desni var. 

Plattenträger,  
rechts, geschweißt 

Board holder,  
right, welded 

Portacartello  
destro sald. 

Support du tableau  
droite soudé 

Drager van het bord  
rechter gelast 1 

13 
 

686550900A 
 

Nosilec table  
sprednje var. 

Nosač table  
prednje var. 

Plattenträger,  
vorne geschweißt 

Board holder,  
front welded 

Portacartello  
anteriore sald. 

Support du tableau  
avant soudé 

Drager van het bord  
voorzijde gelast 2 

14 686550950A Nosilec luči  Nosač svetla  Lampenträger  Lightholder  Supporto luce  Porteur de feu  Lamphouder  2 
15 412040060A Objemka Spojnica Klemme Clip Clip  Attache Clip  4 
16 150780907 Vijak  M8x90 Vijak  M8x90 Schraube  M8x90 Screw  M8x90 Vite M8x90 Vis M8x90 Schroef M8x90 8 
17 150426701 Podložka  SKM 8 Podloška  SKM 8 Scheibe  SKM 8 Washer  SKM 8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 16 
18 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 16 
19 000257509 Vijak  M8x20 Vijak  M8x20 Schraube  M8x20 Screw  M8x20 Vite M8x20 Vis M8x20 Schroef M8x20 8 
20 150196102 Vijak  M12x80 Vijak  M12x80 Schraube  M12x80 Screw  M12x80 Vite M12x80 Vis M12x80 Schroef M12x80 4 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

27 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

686551370A 
 

Nosilec zaščite  
levi var. 

Nosač zaštite  
levi var. 

Schutzhalter  
links geschw 

Protection holder  
left welded 

Supporto di protezione  
sinistra saldato 

Réceptacle protection  
gauche soudé 

Bescherming houder  
links gelast 1 

2 686550020A Cev zaščite var. Zaštitna cev var. Schutzrohr geschw. Protection tube welded Tubo di protezione saldato Protection tuyau soudée Beschermingsbuis gelast 1 
3 
 

686551200A 
 

Zaščita sprednja  
var. 

Prednja zaštita  
var. 

Schild vorne  
geschw. 

Plate front  
welded 

Piastra anteriore  
saldata 

Plaque avant  
soudé 

Plaat voorzijde  
gelast 1 

4 156027202 Sornik Svornjak Bolzen  Bolt Bullone  Boulon Bout 1 
5 150016306 

 
Zatič prožni  4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 4x24 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

6 151078602 Vzmet  1 - 2 x 19 -  50 Opruga  1 - 2 x 19 -  50 Feder  1 - 2 x 19 -  50 Spring  1 - 2 x 19 -  50 Molla 1 - 2 x 19 - 50 Ressort 1 - 2 x 19 - 50 Veer 1 - 2 x 19 - 50 1 
7 150399009 

 
Odbojnik okrogli  
Tip  D 60SH     SAVA 

Okrugli odbijač  
Tip  D 60SH    SAVA 

Kreiselpuffer  
Typ D 60SH     SAVA 

Oval buffer  
Type D 60SH      SAVA 

Respingente ovale  
Tipo D 60SH     SAVA 

Amortisseur ovale  
Type D 60SH    SAVA 

Ovalen buffer  
Type D 60SH    SAVA 

 
1 

9 155769803 Objemka Spojnica Klemme Clip Clip  Attache Clip  2 
10 150426701 Podložka  SKM  8 Podloška  SKM  8 Scheibe  SKM  8 Washer  SKM  8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 4 
11 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 4 
12 910138005 Vijak  M12x110 Vijak  M12x110 Schraube  M12x110 Screw  M12x110 Vite M12x110 Vis M12x110 Schroef M12x110 4 
13 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 6 
14 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 6 
15 150196102 Vijak  M12x80 Vijak  M12x80 Schraube  M12x80 Screw  M12x80 Vite M12x80 Vis M12x80 Schroef M12x80 1 
16 000224108 Podložka  8 Zn  - 200HV Podloška   8 Zn – 200HV Scheibe   8 Zn – 200HV Washer   8 Zn – 200HV Rondella 8 Zn – 200HV Rondelle 8 Zn – 200HV Sluitring 8 Zn - 200 HV 1 
17 000220905 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 1 
18 154646903 Karabin Sponka Karabiner Snaplink Moschettone Bouton pression Snaplink 1 
19 686551220A Zaščita leva var. Leva zaštita var. Schutz links geschw Protection left welded Protezione sinistra saldato Protection gauche soudé Bescherming links gelast 1 
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 



 
 

28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
686.55.141.0 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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28 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

686551380A 
 

Nosilec zaščite  
desni var. 

Nosač zaštite  
desni var. 

Schutzhalter  
rechts geschw. 

Protection holder  
right welded 

Supporto di protezione  
destra saldato 

Réceptacle protection  
droite soudé 

Bescherming houder  
rechts gelast 1 

2 686550020A Cev zaščite var. Zaštitna cev var. Schutzrohr geschw. Protection tube welded Tubo di protezione saldato Protection tuyau soudée Beschermingsbuis gelast 1 
3 
 

686551200A 
 

Zaščita sprednja  
var. 

Prednja zaštita  
var. 

Schild vorne  
geschw. 

Plate front  
welded 

Piastra anteriore  
saldata 

Plaque avant  
soudé 

Plaat voorzijde  
gelast 1 

4 156027202 Sornik Svornjak Bolzen  Bolt Bullone  Boulon Bout 1 
5 150016306 

 
Zatič prožni  4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   4x24  
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 4x24  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 4x24 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

6 151078602 Vzmet  1 - 2 x 19 -  50 Opruga  1 - 2 x 19 -  50 Feder  1 - 2 x 19 -  50 Spring  1 - 2 x 19 -  50 Molla 1 - 2 x 19 - 50 Ressort 1 - 2 x 19 - 50 Veer 1 - 2 x 19 - 50 1 
7 150399009 

 
Odbojnik okrogli  
Tip  D 60SH     SAVA 

Okrugli odbijač  
Tip  D 60SH    SAVA 

Kreiselpuffer  
Typ D 60SH     SAVA 

Oval buffer  
Type D 60SH      SAVA 

Respingente ovale  
Tipo D 60SH     SAVA 

Amortisseur ovale  
Type D 60SH    SAVA 

Ovalen buffer  
Type D 60SH    SAVA 

 
1 

9 155769803 Objemka Spojnica Klemme Clip Clip  Attache Clip  2 
10 150426701 Podložka  SKM  8 Podloška  SKM  8 Scheibe  SKM  8 Washer  SKM  8 Rondella SKM 8 Rondelle SKM 8 Sluitring SKM 8 4 
11 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 4 
12 910138005 Vijak  M12x110 Vijak  M12x110 Schraube  M12x110 Screw  M12x110 Vite M12x110 Vis M12x110 Schroef M12x110 4 
13 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12 6 
14 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 6 
15 150196102 Vijak  M12x80 Vijak  M12x80 Schraube  M12x80 Screw  M12x80 Vite M12x80 Vis M12x80 Schroef M12x80 1 
16 000224108 Podložka  8 Zn  - 200HV Podloška   8 Zn – 200HV Scheibe   8 Zn – 200HV Washer   8 Zn – 200HV Rondella 8 Zn – 200HV Rondelle 8 Zn – 200HV Sluitring 8 Zn - 200 HV 1 
17 000220905 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 1 
18 154646903 Karabin Sponka Karabiner Snaplink Moschettone Bouton pression Snaplink 1 
19 686551320A Zaščita desna var. Desna zaštita var. Schutz rechts geschw. Protection right welded Protezione destra saldata Protection droite soudée Bescherming rechts gelast 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 
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29 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686170010 Vreteno var. Vreteno var. Spindel geschw. Spindle welded Mandrino saldato Tige soudée Spoel gelast 1 
2 686560150A Ročica var. Ručica var. Kurbel geschw. Handle welded Maniglia saldata Poignée soudée Handvat gelast 1 
3 685060033 Zobnik var. Zupčanik var. Kegelrad  geschw. Gear  welded Ingranaggio saldato Engrenage soudé Versnelling gelast 1 
4 155441505 Ležaj  PVC Ležaj  PVC Lager  PVC Bearing  PVC Cuscinetto PVC  Palier PVC Lager PVC 1 
5 154991405 Podložka  18 / 30 - 2 Podloška  18 / 30 - 2 Scheibe  18 / 30 - 2 Washer  18 / 30 - 2 Rondella 18/30 - 2 Rondelle 18/30 - 2 Sluitring 18 / 30 - 2 1 
6 
 

910073002C 
 

Segment  zobnika   
var. 

Segment zupčanika   
var. 

Zahnsegment  
geschw. 

Gear - segment  
welded 

Segmento ingranaggio  
saldato 

Secteur denté  
soudé 

Versnelling - segment  
gelast 1 

7 150106806 Vijak  M10x20 Vijak  M10x20 Schraube  M10x20 Screw  M10x20 Vite M10x20 Vis M10x20 Schroef M10x20 2 
8 000251300 Podložka  16 Zn - 200HV Podloška  16 Zn - 200HV Scheibe  16 Zn - 200HV Washer  16 Zn - 200HV Rondella 16 Zn - 200HV Rondelle 16 Zn - 200HV Sluitring 16 Zn - 200HV 3 
9 
 

150084704 
 

Zatič prožni   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 5x32 
DACROMET/ISO 8752 

Goupille de serrage 5x32 
DACROMET/ISO 8752 

Spanstift 5x32 
DACROMET / ISO 8752 2 

10 150049307 Vijak  M8x50 Vijak  M8x50 Schraube  M8x50 Screw  M8x50 Vite M8x50 Vis M8x50 Schroef M8x50  2 
11 150275302 Matica  M8 Navrtka  M8 Mutter  M8 Nut  M8 Dado M8 Écrou M8 Moer M8 2 
12 150109304 Podložka   8 Zn - 200HV Podloška   8 Zn - 200HV Scheibe   8 Zn - 200HV Washer   8 Zn - 200HV Rondella  8 Zn - 200HV Rondelle  8 Zn - 200HV Sluitring  8 Zn - 200HV 4 
13 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška   SKM 10 Scheibe   SKM 10 Washer   SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 1 
16 
 

150367800 
 

Zatič prožni  6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Opružni klin   6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Spannstift   6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Tension pin   6x32 
DACROMET  /  ISO  8752 

Perno tensione 6x32 
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 6x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 6x32  
DACROMET / ISO 8752 1 

17 150741709 Objemka   
Nr.322 PP STAUFF 

Spojnica  
Nr.322 PP STAUFF 

Klemme  
Nr.322 PP STAUFF 

Clip  
Nr.322 PP STAUFF 

Clip  
No.  322 PP STAUFF 

Manchon  
Nr.322 PP STAUFF 

Clip  
Nr.322 PP STAUFF 

 
1 

18 000257108 Podložka  C6 Zn - 100HV Podloška  C6 Zn - 100HV Scheibe  C6 Zn - 100HV Washer  C6 Zn - 100HV Rondella  C6 Zn - 100HV Rondelle  C6 Zn - 100HV Sluitring  C6 Zn - 100HV 4 
19 156208702 Podloga Podloga Platte Lining Rivestimento Doublure Lijning 1 
20 150029007 Vijak  M6x50 Vijak  M6x50 Schraube M6x50 Screw M6x50 Vite M6x50 Vis M6x50 Schroef M6x50 2 
21 150275204 Matica  M6 Navrtka  M6 Mutter  M6 Nut  M6 Dado M6 Écrou M6 Moer M6 2 
22 150741601 Zatič prožni  3,5x32  

DACROMET / ISO 8752 
Opružni klin  3,5x32  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift  3,5x32  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin  3,5x32  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 3,5x32  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage  3,5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 3,5x32  
DACROMET / ISO 8752 
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393.56.050.0 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

30 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 393560512B Nosilec podvozja var. Nosač podvožnjaka var. Fahrwerkträger geschw. Chassis holder welded Supporto del telaio saldato Réceptacle châssis soudé Chassishouder gelast 1 
2 686070403 Vilica  s kolesom 1 kpl. Viljuška  1 kpl. Gabel  1 zus. Fork  1 cpl. Forcella 1 cpl. Ens. Fourche 1 Vork 1 kpl. 1 
3 686070402 Vilica  s kolesom 2 kpl. Viljuška  2 kpl. Gabel  2 zus. Fork  2 cpl. Forcella 2 cpl. Ens. Fourche 2 Vork 2 kpl. 1 
4 686071610 Tandem sprednji  kpl. Prednji tandem  kpl. Tandem  - vorne zus. Tandem  - front ass. Tandem  - anteriore  ass. Tandem  - avant  ass. Tandem  - voorzijde  ass. 1 
5 150456401 Puša  PAF 35160 P10 Čaura  PAF 35160 P10 Büchse  PAF 35160 P10 Sleeve  PAF 35160 P10 Manicotto PAF 35160 P10 Manchon PAF 35160 P10 Huls PAF 35160 P10 6 
6 000252103 Mazalka  BM 8x1 Mazalica  BM 8x1 Nippel  BM 8x1 Nipple  BM 8x1 Cappuccio BM 8x1 Raccord BM 8x1 Nippel BM 8x1 1 
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686.07.040.2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

31 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686070702B Vilica var. 2 Viljuška  var. 2 Gabel  geschw. 2 Fork  welded 2 Forcella  saldata 2 Fourche soudée 2 Vork gelast 2 1 
2 154923104 Os  6 – 30 / M16x244 Osovina  6 – 30 / M16x244 Achse  6 – 30 / M16x244 Axle  6 – 30 / M16x244 Asse 6 – 30/M16x244 Essieu 6 – 30/M16x244 As 6 – 30 / M16x244 1 
3 154923202 Puša  4 - 26  / 30  - 11 Čaura  4 - 26  / 30  - 11 Büchse  4 - 26  / 30  - 11 Sleeve  4 - 26  / 30  - 11 Manicotto 4 - 26/30 - 11 Manchon 4 - 26/30 - 11 Huls 4 - 26 / 30 - 11 1 
4 154923300 Puša  4 - 26  / 30  - 53,5 Čaura  4 - 26  / 30  - 53,5 Büchse  4 - 26  / 30  - 53,5 Sleeve  4 - 26  / 30  - 53,5 Manicotto 4 - 26/30 - 53,5 Manchon 4 - 26/30 - 53,5 Huls 4 - 26 / 30 - 53,5 1 
5 150410102 

 
Kolo  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Toćak  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Rad  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Wheel  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Wheel 16x6,50- 8 6 Ply  
(D25-64) MEFRO 

Roue 16x6,50- 8 6 Plis  
(D25-64) MEFRO 

Wiel 16x6,50- 8 6 Ply 
(D25-64) MEFRO 

 
1 

6 150398803 Zatik traktorski  10x45 Traktorski klin  10x45 Klappstecker  10x45 Linch pin  10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
7 154538101 Zaščita ležaja Zaštita ležaja Lagerschutz Bearing Protection Cuscinetto di protezione  Protection du palier Lagerbescherming 2 
8 151056403 Ploščica varovalna Osiguravajuća pločica Sicherungsscheibe Washer – locking Rondella di bloccaggio Rondelle - verrou Sluitring - vergrendelen 2 
9 150040208 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 2 
10 150428308 Podložka  35,2/ 60 - 1,5 Podloška  35,2/ 60 - 1,5 Scheibe  35,2/ 60 - 1,5 Washer  35,2/ 60 - 1,5 Rondella 35,2/ 60 - 1,5 Rondelle 35,2/ 60 - 1,5 Sluitring 35,2 / 60 - 1,5 10 
          
          
51 150675200 Plašč  16x6.50-8   6Ply Vanjska guma 16x6,50-8 6Ply Reifen  16x6.50-8  6 Ply Tyre  16x6.50-8   6 Ply Pneumatico 16x6,50-8 6 Ply Pneu 16x6.50-8 6 Plis Band 16x6.50-8 6 Ply 1 
52 150448108 Zračnica  16x6.50 Unutrašnja guma  16x6.50 Schlauch  16x6.50 Tube  16x6.50 Tubo 16x6,50 Tuyau 16x6.50 Buis 16x6.50 1 
53 150448206 Platišče  5,50Ax8 Naplatak  5,50Ax8 Felge  5,50Ax8 Rim  5,50Ax8 Cerchione 5,50Ax8 Jante 5,50Ax8 Velg 5,50Ax8 1 
54 000255208 Ležaj  KR 6205  2RS Ležaj  KR 6205  2RS Lager  KR 6205  2RS Bearing  KR 6205  2RS Cuscinetto KR 6205 2RS Palier KR 6205 2RS  Lager KR 6205 2RS 2 
55 155472507 Pokrov D52 za kolo  

6.00x15 
Poklopac D52 za kolo  
6.00x15 

Staub deckel D52  
6.00x15 

Grease retaining cup D52 
6.00x15 

Coppa di conservazione del 
grasso D52  6,00x15 

Pot recueil graisse D52 
6.00x15 

Vethouddop D52 
6.00x15 

 
1 
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686.07.040.3 

  
STAR 720/22T=+146 

 
 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

32 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686070703B Vilica var. 1 Viljuška  var. 1 Gabel  geschw. 1 Fork  welded 1 Forcella  saldata 1 Fourche soudée 1 Vork gelast 1 1 
2 154923104 Os  6 – 30 / M16x244 Osovina  6 – 30 / M16x244 Achse  6 – 30 / M16x244 Axle  6 – 30 / M16x244 Asse 6 – 30/M16x244 Essieu 6 – 30/M16x244 As 6 – 30 / M16x244 1 
3 154923202 Puša  4 - 26  / 30  - 11 Čaura  4 - 26  / 30  - 11 Büchse  4 - 26  / 30  - 11 Sleeve  4 - 26  / 30  - 11 Manicotto 4 - 26/30 - 11 Manchon 4 - 26/30 - 11 Huls 4 - 26 / 30 - 11 1 
4 154923300 Puša  4 - 26  / 30  - 53,5 Čaura  4 - 26  / 30  - 53,5 Büchse  4 - 26  / 30  - 53,5 Sleeve  4 - 26  / 30  - 53,5 Manicotto 4 - 26/30 - 53,5 Manchon 4 - 26/30 - 53,5 Huls 4 - 26 / 30 - 53,5 1 
5 150410102 

 
Kolo  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Toćak  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Rad  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Wheel  16x6,50- 8     6 Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Wheel 16x6,50- 8 6 Ply  
(D25-64) MEFRO 

Roue 16x6,50- 8 6 Plis  
(D25-64) MEFRO 

Wiel 16x6,50- 8 6 Ply 
(D25-64) MEFRO 

 
1 

6 150398803 Zatik traktorski  10x45 Traktorski klin  10x45 Klappstecker  10x45 Linch pin  10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
7 154538101 Zaščita ležaja Zaštita ležaja Lagerschutz Bearing Protection Cuscinetto di protezione  Protection du palier Lagerbescherming 2 
8 151056403 Ploščica varovalna Osiguravajuća pločica Sicherungsscheibe Washer – locking Rondella di bloccaggio Rondelle - verrou Sluitring - vergrendelen 2 
9 150040208 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 2 
10 150428308 Podložka  35,2/ 60 - 1,5 Podloška  35,2/ 60 - 1,5 Scheibe  35,2/ 60 - 1,5 Washer  35,2/ 60 - 1,5 Rondella 35,2/ 60 - 1,5 Rondelle 35,2/ 60 - 1,5 Sluitring 35,2 / 60 - 1,5 10 
          
          
51 150675200 Plašč  16x6.50-8   6Ply Vanjska guma 16x6,50-8 6Ply Reifen  16x6.50-8  6 Ply Tyre  16x6.50-8   6 Ply Pneumatico 16x6,50-8 6 Ply Pneu 16x6.50-8 6 Plis Band 16x6.50-8 6 Ply 1 
52 150448108 Zračnica  16x6.50 Unutrašnja guma  16x6.50 Schlauch  16x6.50 Tube  16x6.50 Tubo 16x6,50 Tuyau 16x6.50 Buis 16x6.50 1 
53 150448206 Platišče  5,50Ax8 Naplatak  5,50Ax8 Felge  5,50Ax8 Rim  5,50Ax8 Cerchione 5,50Ax8 Jante 5,50Ax8 Velg 5,50Ax8 1 
54 000255208 Ležaj  KR 6205  2RS Ležaj  KR 6205  2RS Lager  KR 6205  2RS Bearing  KR 6205  2RS Cuscinetto KR 6205 2RS Palier KR 6205 2RS  Lager KR 6205 2RS 2 
55 155472507 Pokrov D52 za kolo  

6.00x15 
Poklopac D52 za kolo  
6.00x15 

Staub deckel D52  
6.00x15 

Grease retaining cup D52 
6.00x15 

Coppa di conservazione del 
grasso D52  6,00x15 

Pot recueil graisse D52 
6.00x15 

Vethouddop D52 
6.00x15 

 
1 

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 



 
 

33 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

33 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686071490B Nosilec tandema var. Nosač tandema var. Tandemträger Tandemholder Supporto del tandem Réceptacle tandem Tandemhouder 1 
2 686071670B Roka var. Ruka var. Arm geschw. Arm welded Braccio saldato Bras soudé Arm gelast 1 
3 686071640B Nosilec kolesa var. Nosač točka var. Radhalter geschw. Wheel holder welded Supporto ruota saldato Support roue soudée Wielhouder  gelast 1 
4 686071630B Uho  4  Uvo   4  Lasche  4  Strap  4  Cinghia  4  Sangle  4  Riem  4  1 
5 686071660 Sornik 18  Svornjak  18  Bolzen  18  Bolt  18  Bullone  18  Boulon  18  Bout  18  1 
6 154560503 Puša  4 - 31  / 38  - 32.5 Čaura  4 - 31  / 38  - 32.5 Büchse  4 - 31  / 38  - 32.5 Sleeve  4 - 31  / 38  - 32.5 Manicotto 4 - 31/38 - 32.5 Manchon 4 - 31/38 - 32.5 Huls 4 - 31 / 38 - 32.5 1 
7 150410102 

 
Kolo  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Toćak  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Rad  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Wheel  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Ruota 16x6,50- 8 6 Ply  
(D25-64) MEFRO 

Roue 16x6,50- 8 6 Plis  
(D25-64) MEFRO 

Wiel 16x6,50- 8 6 Ply 
(D25-64) MEFRO 

 
2 

8 151051701 Podložka  30,2/ 50  - 2 Podloška  30,2/ 50  - 2 Scheibe  30,2/ 50  - 2 Washer  30,2/ 50  - 2 Rondella 30,2/ 50 - 2 Rondelle 30,2/ 50 - 2 Sluitring 30,2 / 50 - 2 4 
9 150383506 

 
Vskočnik  zunanji 
Z  30x2 

Uskočnik vanjski 
Z  30x2 

Sicherungsring aussen  
Z  30x2 

Circlip 
Z  30x2 

Anello di sicurezza 
Z 30x2 

Anneau élastique 
Z 30x2 

Borgring 
Z 30x2 

 
2 

10 150084704 
 

Zatič prožni  5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 5x32 
DACROMET/ISO 8752 

Goupille de serrage 5x32 
DACROMET/ISO 8752 

Spanstift 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

11 150398803 Zatik traktorski  10x45 Traktorski klin   10x45 Klappstecker   10x45 Linch pin   10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
12 150684502 

 
Puša ležajna   
PRMF 303430 / SKF 

Ležajna čaura  
PRMF 303430 / SKF 

Lagerbüchse  
PRMF 303430 / SKF 

Bearing sleeve  
PRMF 303430 / SKF 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 303430 / SKF 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   
PRMF 303430 / SKF 

Lagerhuls  
PRMF 303430 / SKF 

 
4 

13 150257304 Podložka 13 Podloška  13 Scheibe  13 Washer  13 Rondella 13 Rondelle 13 Sluitring 13 2 
14 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  2 
15 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
16 159776806 

 
Obroč notranji   
IR  20x25x20,5 

Uunutrašnji obruč 
IR  20x25x20,5 

Innenring 
IR  20x25x20,5 

Ring inner 
IR  20x25x20,5 

Anello interno 
IR 20x25x20,5 

Bague intérieure 
IR 20x25x20,5 

Binnenste ring 
IR 20x25x20,5 

 
1 

17 000252103 Mazalka  BM 8x1 Mazalica  BM 8x1 Nippel  BM 8x1 Nipple  BM 8x1 Cappuccio  BM 8x1 Raccord  BM 8x1 Nippel  BM 8x1 2 
18 150428308 Podložka  35,2/ 60 - 1,5 Podloška  35,2/ 60 - 1,5 Scheibe  35,2/ 60 - 1,5 Washer  35,2/ 60 - 1,5 Rondella 35,2/ 60 - 1,5 Rondelle 35,2/ 60 - 1,5 Sluitring 35,2 / 60 - 1,5 10 
19 154538101 Zaščita ležaja Zaštita ležaja Lagerschutz Bearing Protection Cuscinetto di protezione  Protection du palier Lagerbescherming 2 
20 150063308 Mazalka  BM 6 Mazalica  BM 6 Nippel  BM 6 Nipple  BM 6 Cappuccio  BM 6 Raccord  BM 6 Nippel  BM 6 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 34 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

686590010B 
 

Roka vzmetnih prstov  
leva var. 

Ruka opružnih prstiju  
leva var. 

Zinkenarm  
links geschw. 

Tines arm  
left welded 

Denti del braccio  
sinistra saldata 

Bras à dents  
gauche soudé 

Tandenarm  
links gelast 1 

2 
 

154928500B 
 

Prst vzmetni  
RAL 90030 

Opružni prst   
RAL 90030 

Federzinke  
RAL 90030 

Spring tine  
RAL 90030 

Dente della molla  
RAL 90030 

Dent à ressort  
RAL 90030 

Veertand  
RAL 90030 4 

3 150140804 Vijak  M12x70 Vijak  M12x70 Schraube  M12x70 Screw  M12x70 Vite  M12x70 Vis  M12x70 Schroef  M12x70  4 
4 910068107 Sponka prsta Sponka prsta Zinkenklemme Tine connector Connettore del dente Connecteur dent Tandenconnector 4 
5 154759602 Podložka  13 / 35 - 5 Podloška  13 / 35 - 5 Scheibe  13 / 35 - 5 Washer  13 / 35 - 5 Rondella 13/35 - 5 Rondelle 13/35 - 5 Sluitring 13 / 35 - 5 4 
6 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 4 
7 150398803 Zatik traktorski 10x45 Traktorski klin  10x45 Klappstecker 10x45 Linch pin 10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 35 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 156126907B 
 

Roka vzmetnih prstov  
var. 

Ruka opružnih prstiju  
var. 

Zinkenarm  
geschw. 

Tines arm  
welded 

Denti braccio  
saldato 

Bras à dents  
soudé 

Tandenarm  
gelast 1 

2 154928500B 
 

Prst vzmetni   
RAL 90030 

Opružni prst  
RAL 90030 

Federzinke   
RAL 90030 

Spring tine   
RAL 90030 

Dente della molla  
RAL 90030 

Dent à ressort  
RAL 90030 

Veertand  
RAL 90030 4 

3 910068107 Sponka prsta Sponka prsta Zinkenklemme Tine connector Connettore del dente Connecteur dent Tandenconnector 4 
4 150140804 Vijak  M12x70 Vijak  M12x70 Schraube  M12x70 Screw  M12x70 Vite M12x70 Vis M12x70 Schroef M12x70  4 
5 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 4 
6 154759602 Podložka  13 / 35 - 5 Podloška  13 / 35 - 5 Scheibe  13 / 35 - 5 Washer  13 / 35 - 5 Rondella 13/35 - 5 Rondelle 13/35 - 5 Sluitring 13 / 35 - 5 4 
7 150398803 Zatik traktorski 10x45 Traktorski klin  10x45 Klappstecker 10x45 Linch pin 10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 36 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686110100 Zavesa mont. Zavjesa  mont. Schutztuch  zus. Courtain  ass. Ass. telo Rideau ass. Gordijnhouder 1 
2 686110200A Nihalka var. Klatno var.  Pendel geschw.  Pendulum welded  Pendolo saldato  Pendule soudé  Slinger gelast  2 
3 686110500 Vrv žična Žičana vrpca Draht Wire Cavo Câble Draad 1 
4 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 6 
5 150275400 Matica  M10  Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 5 
6 150147102 Vijak  M10x65 Vijak  M10x65 Schraube  M10x65 Screw  M10x65 Vite M10x65 Vis M10x65 Schroef M10x65 4 
7 150008100 Vijak  M10x40 Vijak  M10x40 Schraube  M10x40 Screw  M10x40 Vite M10x40 Vis M10x40 Schroef M10x40 1 
8 150025706 Locen N6 / EN 13411-1 Povraz  N6 / EN 13411-1 Spriegel  N6 / EN 13411-1 Bow  N6 / EN 13411-1 Prua N6/EN 13411-1 Arc N6/EN 13411-1 Boog N6 / EN 13411-1 1 
9 150025001 Sponka S 6,5 / EN 13411-5 Spojnica S 6,5 / EN 13411-5 Klemme S 6,5 / EN 13411-5 Clip S 6,5 / EN 13411-5 Clip S 6,5/EN 13411-5 Attache S 6,5/EN 13411-5 Clip S 6,5 / EN 13411-5 2 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 37 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686110110A 
 

Nosilec zavese Nosač zavjese Schwadtuch-Träger Swath courtain holder Supporto del telo andanatore Réceptacle rideau 
andaineuse Zwadgordijnhouder  

1 
2 686010090A Uho Uvo Lasche Strap Cinghia Sangle Riem 2 
3 155444502C Vzmet listna Opružni krak Federplatte Spring-plate Molla piastra Lame de ressort Veerplaat 5 
4 155444600 Zavesa  RAL1021 Zavjesa   RAL 1021 Schutztuch  RAL 1021 Courtain  RAL 1021 Telo RAL 1021 Rideau RAL 1021 Gordijn RAL 1021 1 
5 155445717C Letev Letva Leiste Link Collegamento Biellette Link 2 
6 000207902 Vijak  M6x20 Vijak  M6x20 Schraube  M6x20 Screw  M6x20 Vite M6x20 Vis M6x20 Schroef M6x20 12 
7 000223902 Podložka   6 - 200HV Podloška  6 - 200HV Scheibe  6 - 200HV Washer  6 - 200HV Rondella 6 - 200HV Rondelle 6 - 200HV Sluitring 6 – 200HV 12 
8 150275204 Matica  M6 Navrtka  M6 Mutter  M6 Nut  M6 Dado M6 Écrou M6 Moer M6 12 
9 000210300 Vijak  M10x25 Vijak  M10x25 Schraube  M10x25 Screw  M10x25 Vite M10x25 Vis M10x25 Schroef M10x25 2 
10 150426809 Podložka  SKM 10 Podloška  SKM 10 Scheibe  SKM 10 Washer  SKM 10 Rondella SKM 10 Rondelle SKM 10 Sluitring SKM 10 2 
11 150275400 Matica  M10 Navrtka  M10 Mutter  M10 Nut  M10 Dado M10 Écrou M10 Moer M10 2 
12 910161906 

 
Kapa zaščitna  
PVC 

Kapa zaštitna  
PVC 

Schutzkappe  
Kunstst. 

Protection cap  
plastic 

Tappo in plastica di 
protezione 

Bouchon de protection 
plastique 

Beschermdop  
kunststof 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 
 38 

Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

2 150655801 
 

Cev  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tube  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tubo G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tuyau G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Buis G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

 
1 

3 150735100 Ventil dušilni  Prigušivač Drossel Choke Induttore Bobine choke 2 
4 
 

950005808 
 

Priključek  
SDS-L12xG3 / 8A TELO 

Priključak   
SDS-L12xG3 / 8A TELO 

Anschluss  
SDS-L12xG3 / 8A TELO 

Connector   
SDS-L12xG3 / 8A TELO 

Connettore  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connecteur  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12xG3 / 8A TELO 

 
2 

5 150118704 Podložka tesnilna  A16x22 Zaptivna podloška  A16x22 Dichtungsring  A16x22 Gasket  A16x22 Guarnizione A16x22 Joint d'étanchéité A16x22 Pakking  A16x22 4 
6 
 

150657104 
 

Spojka  
AMD M18x1,5 

Spojnica   
AMD M18x1,5 

Stecker- Schnellverschl.  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

Cheville  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

 
1 

7 745061300 
 

Reducir  
M18X1,5 na R 3/8" 

Reducir   
M18X1,5 na R 3/8" 

Reduzierstück   
M18X1,5       R 3/8" 

Reduction piece   
M18X1,5        R 3/8" 

Riduzione pezzo   
M18X1,5        R 3/8" 

Réducteur   
M18X1,5        R 3/8" 

Verkortingsstuk  
M18x1,5   R 3/8" 2 

8 
 

150655703 
 

Priključek  
SWE L12 kpl. / ISO 8434-1 

Priključak   
SWE L12 kpl. / ISO 8434-1 

Anschluss   
SWE L12 zus. / ISO 8434-1 

Connector   
SWE L12 cpl. / ISO 8434-1 

Connettore  
SWE L12 cpl./ISO 8434-1 

Connecteur  
Ens. SWE L12/ISO 8434-1 

Connector  
SWE L12 cpl. / ISO 8434-1 

 
2 

9 
 

150553109 
 

Priključek SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1 

Priključak  SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1 

Anschluss  SDT - L12 TELO  
ISO 8434-1 

Connector SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1   

Connettore SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1  

Connecteur SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1  

Connector SDT -L12 TELO 
ISO 8434-1  

 
1 

10 150656203 
 

Cev  G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

Cijev  G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

Rohr  G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

Tube  G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

Tubo G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

Tuyau G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

Buis G 2SN DN 8 1000 A1 
M18x1,5  A1/90 M18 

 
2 

11 686120100B Valj hidravlični Hidraulički cilindar Hydraulikzylinder Hydraulic cylinder Cilindro idraulico Vérin hydraulique Hydraulische cilinder 2 
12 
 

150601708 
 

Nosilec cevi  
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Nosač cevi 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Leitungshalter 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Pipe holder – plastic 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Buishouder - kunststof 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

 
5 

13 150662704 
 

Ploščica zgornja  
GD 2D    STAUFF 

Gornja pločica  
GD 2D    STAUFF 

Platte - oben  
GD 2D    STAUFF 

Plate - upper   
GD 2D    STAUFF 

Piastra - superiore  
GD 2D STAUFF 

Plaque - supérieure  
GD 2D STAUFF 

Plaat - boven  Plaat  
GD 2D    STAUFF 

 
5 

14 000200507 Vijak  M8x35 Vijak  M8x35 Schraube  M8x35 Screw  M8x35 Vite M8x35 Vis M8x35 Schroef M8x35 5 
15 150167704 

 
Vezica  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Vrpca  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Kabelbinder  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

String  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Stringa VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Câble VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Koord VTO 15 250  
STROJKOPLAST 
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ODSOJNIK RUMENI Ø60 
ODBIJAČ ŽUTI Ø60 
RÜCKSTRAHLER GELB Ø60 
REFLECTOR YELLOW Ø60 
RIFLETTORE GIALLO Ø60 
RÉFLECTEUR JAUNE Ø60 
REFLECTOR GEEL Ø60 



 
 
 

 

Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

39 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 686130100 Svetlobna oprema  
STAR    

Svetlosna oprema   
STAR    

Beleuchtung   
STAR    

Electrical illumonation  
STAR    

Illuminazione elettrica  
STAR    

Illumination électrique  
STAR    

Elektrische verlichting  
STAR    

 
1

2 159626700 Vijak  M5x40 Vijak  M5x40 Schraube  M5x40 Screw  M5x40 Vite M5x40 Vis M5x40 Schroef M5x40 3 
3 000220200 Matica  M5 Navrtka  M5 Mutter  M5 Nut  M5 Dado M5 Écrou M5 Moer M5 7 
4 150068508 

 
Podložka vzmetna A5 
DACROMET / DIN 128 

Opružna podloška A5 
DACROMET / DIN 128 

Federscheibe A5 
DACROMET / DIN 128 

Washer – Spring A5 
DACROMET / DIN 128 

Rondella – Molla A5 
DACROMET / DIN 128 

Rondelle – Ressort A5 
DACROMET / DIN 128 

Sluitring - veer A5 
DACROMET / DIN 128 

 
7 

5 150167704 
 

Vezica  VTO 15 250  
STROJKOPLAST 

Vrpca  VTO 15 250  
STROJKOPLAST 

Kabelbinder  VTO 15 250  
STROJKOPLAST 

String  VTO 15 250  
STROJKOPLAST 

Stringa VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Câble VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Veer VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

 
20 

6 
 

150400907 
 

Podaljšek    
5 - polni    2.5 m  kpl. 

Produžetak 
5 - polni    2,5m  kpl. 

Kabelverlängerung  
5 pol.   2,5m  zus. 

Wire harness  
5 pol.   2,5m cpl. 

Cablaggio  
5 pol. 2,5m cpl. 

Harnais câble  
5 pol. ens. 2,5m 

Draadharnas  
5 pol. 2,5 m kpl. 

 
1 

7 150654606 Čep vezica Vezica s čepom Zapfenlasche Plug binder Tappo lacetto Serre-câble Plug bandje 6 
8 150129300 

 
Odsevnik  
trikotni  
SATURNUS / 16542 

Signalizacijski  
trokut  
SATURNUS / 16542 

Rückstrahler  
dreieckig  
SATURNUS/16542 

Reflector  
triangular  
SATURNUS/16542 

Riflettore  
triangolare  
SATURNUS /16542 

Réflecteur  
triangulaire  
SATURNUS / 16542 

Reflector  
driehoekig  
SATURNUS / 16542 2 

9 000215403 Vijak M5x16 Vijak M5x16 Schraube M5x16 Screw M5x16 Vite M5x16 Vis M5x16 Schroef M5x16 4 
10 151990000 Cev črna fi 16 PVC Cijev  crna fi 16 PVC Rohr schwarz fi 16 PVC Tube  black fi 16 PVC Tubo nera fi 16 PVC Tuyau noire fi 16 PVC Buis zwart fi 16 PVC 1 

L=4950mm 
11 151987201 Cev črna fi 12 PVC Cijev  crna fi 12 PVC Rohr schwarz fi 12 PVC Tube  black fi 12 PVC Tubo nera fi 12 PVC Tuyau noire fi 12 PVC Buis zwart fi 12 PVC 4 

L=1100mm 

12 150657809 Odsevnik samolepilni  
D60 rumen    F.ASPOECK 

Odbijač svjetlosti samolepni 
D60  žuti     F.ASPOECK 

Rückstrahler  
D60  gelb    F.ASPOECK 

Reflector  
D60 yellow   F.ASPOECK 

Riflettore  
D60 giallo F.ASPOECK 

Réflecteur  
D60 jaune F.ASPOECK 

Reflector  
D60 geel F.ASPOECK 
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Velja od tov. št. dalje:
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

40 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 448100500 Stožčasti zobniški par Konusni zupčani par Kegelzahnradpaar Two pinions Due pignoni Deux pignons Twee rondsels 2 
2 358087000 Obroč tesnilni Zaptivni obruč Dichtungsring Oil seal Guarnizione olio Joint huile Oliezegel 1 
3 354401035 Stožčasti ležaj Konusni ležaj Kegellager Cone Bearing Cuscinetto a cono Palier conique Kegellager 4 
4 354101035 Kroglični ležaj Kuglični ležaj Kugellager Ball Bearing Cuscinetto a sfera  Roulement à billes Kogellager 1 
5 340E03500 Distančna podložka Podložka distančna Distanzscheibe Distance washer Rondella di distanza Rondelle d'épaisseur Afstandssluitring 2 
6 337001035 Vskočnik Uskočnik Springring Circlip Anello di sicurezza Anneau élastique Borgring 2 
7 355007035 Obroč tesnilni Zaptivni obruč Dichtungsring Oil seal Guarnizione olio Joint huile Oliezegel 1 
8 295034154 Gred Osovina Welle Shaft Albero Arbre de transmission As 1 
9 290821700 Pokrov ležajni Pokrov ležajni Lagerdeckel Cover - bearing Cuscinetto calotta  Couvercle - palier Deksel - bearing 1 
10 339001040 Vskočnik Uskočnik Springring Circlip Anello di sicurezza Anneau élastique Borgring 1 
11 319005200 Vijak  Vijak Schraube Screw Vite  Vis Schroef  4 
12 335010001 Podložka vzmetna Opružna podloška Federscheibe Washer – Spring Rondella della molla Rondelle – Ressort Sluitring - veer 4 
13 298310300 Distančna podložka Podložka distančna Distanzscheibe Distance washer Rondella di distanza Rondelle d'épaisseur Afstandssluitring 1 
14 298310301 Distančna podložka Podložka distančna Distanzscheibe Distance washer Rondella di distanza Rondelle d'épaisseur Afstandssluitring 1 
15 298310302 Distančna podložka Podložka distančna Distanzscheibe Distance washer Rondella di distanza Rondelle d'épaisseur Afstandssluitring 1 
16 340I07200 Distančna podložka Podložka distančna Distanzscheibe Distance washer Rondella di distanza Rondelle d'épaisseur Afstandssluitring 3 
17 338000072 Vskočnik Uskočnik Springring Circlip Anello di sicurezza Anneau élastique Borgring 4 
18 372003000 Pokrov Pokrov Deckel Cover Calotta Couvercle Deksel 1 
19 373023000 Vijak za nalivanje olja Vijak za ulje Ölfullerschraube Screw for oil filling Vite per riempimento dell’olio Vis pour le plein d'huile Schroef om olie te vullen 1 
20 295034910 Gred Osovina Welle Shaft Albero Arbre de transmission As 1 
21 290821600 Ohišje Kučište Gehäuse Housing Alloggiamento Tulipe Behuizing 1 
22 354407035 Stožčasti ležaj Konusni ležaj Kegellager Cone Bearing Cuscinetto a cono Palier conique Kegellager 1 
23 448154400 Stožčasti zobniški par  

z gredjo 
Konusni zupčani par 
sa vratilom 

Kegelzahnradpaar 
mit welle 

Two pinions 
with shaft 

Due pignoni 
con l’albero 

Deux pignons 
avec arbre de transmission 

Twee rondsels 
met as 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

41 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

3 686570301 Tandem desni kpl. Tandem desni kpl. Tandem rechts zus. Tandem right ass. Tandem destra ass. Tandem droite ass. Tandem rechts ass. 2 
4 686570311 Tandem levi kpl. Tandem levi kpl. Tandem links zus. Tandem left ass. Tandem sinistra ass. Tandem gauche ass. Tandem links ass. 2 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

42 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

686071461B 
 

Nosilec tandema  
desni var. 

Nosač tandema  
desni var. 

Tandemträger 
rechts geschw. 

Tandemholder 
right welded 

Supporto del tandem 
destra saldato 

Réceptacle tandem 
droite soudé 

Tandemhouder 
rechts  gelast 1 

2 393560301B Roka kratka var. Kratka ruka var. Arm kurz geschw. Arm short welded Braccio corto saldato Bras court soudé Arm kort gelast 1 
3 150410102 

 
Kolo  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)  MEFRO 

Toćak  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)  MEFRO 

Rad  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)  MEFRO 

Wheel  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)    MEFRO 

Ruota 16x6,50- 8 6 Ply  
(D25-64)    MEFRO 

Roue 16x6,50- 8 6 Plis  
(D25-64)    MEFRO 

Wiel 16x6,50- 8 6 Ply 
(D25-64)    MEFRO 

 
2 

4 151174605 Podložka  30,2/ 50  - 2 Podloška  30,2/ 50  - 2 Scheibe  30,2/ 50  - 2 Washer  30,2/ 50  - 2 Rondella 30,2/ 50 - 2 Rondelle 30,2/ 50 - 2 Sluitring 30,2 / 50 - 2 3 
5 150727208 

 
Vskočnik  zunanji Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Uskočnik vanjski Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Sicherungsring aussen  
Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Circlip Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Anello di sicurezza Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Anneau élastique Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Borgring Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

 
2 

6 154560503 Puša  4 - 31  / 38  - 32.5 Čaura  4 - 31  / 38  - 32.5 Büchse  4 - 31  / 38  - 32.5 Sleeve  4 - 31  / 38  - 32.5 Manicotto 4 - 31/38 - 32.5 Manchon 4 - 31/38 - 32.5 Huls 4 - 31 / 38 - 32.5 1 
7 154146908 Sornik 18 - 22x54 Svornjak   18 - 22x54 Bolzen   18 - 22x54 Bolt   18 - 22x54 Bullone 18 - 22x54 Boulon 18 - 22x54 Bout 18 - 22x54 1 
8 154578601 Uho  4 - 60x112-15 Uvo   4 - 60x112-15 Lasche  4 - 60x112-15 Strap  4 - 60x112-15 Cinghia 4 - 60x112-15 Sangle 4 - 60x112-15 Riem 4 - 60x112-15 1 
9 159776806 

 
Obroč notranji   
IR  20x25x20,5 

Uunutrašnji obruč 
IR  20x25x20,5 

Innenring 
IR  20x25x20,5 

Ring inner 
IR  20x25x20,5 

Anello interno 
IR 20x25x20,5 

Bague intérieure 
IR 20x25x20,5 

Binnenste ring 
IR 20x25x20,5 

 
1 

10 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
11 150084704 

 
Zatič prožni  5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

12 150428308 Podložka  35,2/ 60 - 1,5 Podloška  35,2/ 60 - 1,5 Scheibe  35,2/ 60 - 1,5 Washer  35,2/ 60 - 1,5 Rondella 35,2/ 60 - 1,5 Rondelle 35,2/ 60 - 1,5 Sluitring 35,2 / 60 - 1,5 6 
13 150398803 Zatik traktorski 10x45 Traktorski klin 10x45 Klappstecker 10x45 Linch pin 10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
14 150684502 

 
Puša ležajna   
PRMF 303430 / SKF 

Ležajna čaura  
PRMF 303430 / SKF 

Lagerbüchse  
PRMF 303430 / SKF 

Bearing sleeve  
PRMF 303430 / SKF 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 303430 / SKF 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   
PRMF 303430 / SKF 

Lagerhuls  
PRMF 303430 / SKF 

 
4 

15 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
16 154538101 Zaščita ležaja Zaštita ležaja Lagerschutz Bearing Protection Cuscinetto di protezione  Protection du palier Lagerbescherming 2 
17 686071201B Roka var. Ruka var. Arm geschw. Arm welded Braccio saldato Bras soudé Arm gelast 1 
18 150257304 Podložka 13 Podloška  13 Scheibe  13 Washer  13 Rondella 13 Rondelle 13 Sluitring 13 2 
19 000246601 Mazalka  AM 8x1 Mazalica  AM 8x1 Nippel  AM 8x1 Nipple  AM 8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 2 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

43 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

1 
 

686570111B 
 

Nosilec tandema  
levi var. 

Nosač tandema  
levi var. 

Tandemträger 
links geschw. 

Tandemholder 
left welded 

Supporto del tandem 
sinistra saldato 

Réceptacle tandem 
gauche soudé 

Tandemhouder 
links  gelast 1 

2 393560301B Roka kratka var. Kratka ruka var. Arm kurz geschw. Arm short welded Braccio corto saldato Bras court soudé Arm kort gelast 1 
3 150410102 

 
Kolo  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Toćak  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Rad  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Wheel  16x6,50- 8   6  Ply  
(D25-64)      MEFRO 

Ruota 16x6,50- 8 6 Ply  
(D25-64)    MEFRO 

Roue 16x6,50- 8 6 Plis  
(D25-64)     MEFRO 

Wiel 16x6,50- 8 6 Ply 
(D25-64)     MEFRO 

 
2 

4 151174605 Podložka  30,2/ 50  - 2 Podloška  30,2/ 50  - 2 Scheibe  30,2/ 50  - 2 Washer  30,2/ 50  - 2 Rondella 30,2/ 50 - 2 Rondelle 30,2/ 50 - 2 Sluitring 30,2 / 50 - 2 3 
5 150727208 

 
Vskočnik  zunanji Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Uskočnik vanjski Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Sicherungsring aussen  
Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Circlip Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Anello di sicurezza Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Anneau élastique Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

Borgring Z 30x2   
DACROMET /  DIN 471 

 
2 

6 154560503 Puša  4 - 31  / 38  - 32.5 Čaura  4 - 31  / 38  - 32.5 Büchse  4 - 31  / 38  - 32.5 Sleeve  4 - 31  / 38  - 32.5 Manicotto 4 - 31/38 - 32.5 Manchon 4 - 31/38 - 32.5 Huls 4 - 31 / 38 - 32.5 1 
7 154146908 Sornik 18 - 22x54 Svornjak   18 - 22x54 Bolzen   18 - 22x54 Bolt   18 - 22x54 Bullone 18 - 22x54 Boulon 18 - 22x54 Bout 18 - 22x54 1 
8 154578601 Uho  4 - 60x112-15 Uvo   4 - 60x112-15 Lasche  4 - 60x112-15 Strap  4 - 60x112-15 Cinghia 4 - 60x112-15 Sangle 4 - 60x112-15 Riem 4 - 60x112-15 1 
9 159776806 

 
Obroč notranji   
IR  20x25x20,5 

Uunutrašnji obruč 
IR  20x25x20,5 

Innenring 
IR  20x25x20,5 

Ring inner 
IR  20x25x20,5 

Anello interno 
IR 20x25x20,5 

Bague intérieure 
IR 20x25x20,5 

Binnenste ring 
IR 20x25x20,5 

 
1 

10 000246503 Mazalka  AM 6 Mazalica  AM 6 Nippel  AM 6 Nipple  AM 6 Cappuccio AM 6 Raccord AM 6 Nippel AM 6 1 
11 150084704 

 
Zatič prožni  5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Opružni klin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Spannstift   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Tension pin   5x32 
DACROMET  / ISO  8752 

Perno tensione 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 5x32 
DACROMET / ISO 8752 

 
1 

12 150428308 Podložka  35,2/ 60 - 1,5 Podloška  35,2/ 60 - 1,5 Scheibe  35,2/ 60 - 1,5 Washer  35,2/ 60 - 1,5 Rondella 35,2/ 60 - 1,5 Rondelle 35,2/ 60 - 1,5 Sluitring 35,2 / 60 - 1,5 7 
13 150398803 Zatik traktorski 10x45 Traktorski klin 10x45 Klappstecker 10x45 Linch pin 10x45 Acciarino 10x45 Goupille 10x45 Luspen 10x45 1 
14 150684502 

 
Puša ležajna   
PRMF 303430 / SKF 

Ležajna čaura  
PRMF 303430 / SKF 

Lagerbüchse  
PRMF 303430 / SKF 

Bearing sleeve  
PRMF 303430 / SKF 

Cuscinetto a manicotto  
PRMF 303430 / SKF 

Chemise d'arbre sous 
coussinet   
PRMF 303430 / SKF 

Lagerhuls  
PRMF 303430 / SKF 

 
4 

15 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 2 
16 154538101 Zaščita ležaja Zaštita ležaja Lagerschutz Bearing Protection Cuscinetto di protezione  Protection du palier Lagerbescherming 2 
17 686071201B Roka var. Ruka var. Arm geschw. Arm welded Braccio saldato Bras soudé Arm gelast 1 
18 150257304 Podložka 13 Podloška  13 Scheibe  13 Washer  13 Rondella 13 Rondelle 13 Sluitring 13 3 
19 000246601 Mazalka  AM 8x1 Mazalica  AM 8x1 Nippel  AM 8x1 Nipple  AM 8x1 Cappuccio AM 8x1 Raccord AM 8x1 Nippel AM 8x1 2 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

44 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

2 150655801 
 

Cev  1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Cijev  1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Rohr  1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tube  1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tubo 1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tuyau 1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Buis 1SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18X1,5 

 
1 

3 
 

150657104 
 

Spojka  
AMD M18x1,5 

Spojnica   
AMD M18x1,5 

Stecker- Schnellverschl.  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

Cheville  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

 
1 

4 
 

150553109 
 

Priključek  
SDT - L12  TELO 

Priključak  
SDT - L12  TELO 

Anschluss  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 

Connettore  
SDT - L12  TELO 

Connecteur  
SDT - L12  TELO 

Connector  
SDT - L12  TELO 1 

6 686010795 Kavelj  var. Kuka var. Hacken geschw. Hook welded Gancio saldato Crochet soudé Haak gelast 2 
7 686120940 

 
Valj hidravlični  
16/106 

Hidraulički cilindar  
16/106 

Hydraulikzylinder  
16/106 

Hydraulic cylinder  
16/106 

Cilindro idraulico  
16/106 

Vérin hydraulique  
16/106 

hydraulische cilinder  
16/106 2 

8 150229407 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 2 
9 686120910 Uho cilindra 1 Uvo 1 Lasche 1 Strap 1 Cinghia 1 Sangle 1 Riem 1 2 
10 686120920 Nosilec cilindra Nosač  Träger  Holder  Supporto  Support  Houder  2 
11 686120930 Sornik   Svornjak   Bolzen   Bolt   Bullone   Boulon   Bout  2 
12 686120970 Sornik  Svornjak  Bolzen  Bolt  Bullone  Boulon  Bout  2 
13 686120950 Puša  Čaura   Buchse  Sleeve  Manicotto  Manchon  Huls  2 
14 686120980 Puša 1 Čaura  1 Buchse 1 Sleeve 1 Manicotto 1 Manchon 1 Huls 1 2 
15 150427005 Podložka  SKM 16 Podloška  SKM 16 Scheibe  SKM 16 Washer  SKM 16 Rondella SKM 16 Rondelle SKM 16 Sluitring SKM 16 4 
16 152436304 Vzmet  2 - 4,5x24 - 245 Opruga  2 - 4,5x24 - 245 Feder  2 - 4,5x24 - 245 Spring  2 - 4,5x24 - 245 Molla 2 - 4,5x24 - 245 Ressort 2 - 4,5x24 - 245 Veer 2 - 4,5x24 - 245 2 
17 150750903 

 
Cev  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Cijev  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Rohr  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tube  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tubo  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tuyau  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Buis  2SN DN6 430 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

 
1 

18 150750805 
 

Cev  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Cijev  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Rohr  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tube  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tubo  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tuyau  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

Buis  2SN DN6 750 A1  
M14x1,5  A1/90  M18x1,5 

 
1 

19 151078005 Podložka  14,5 / 26 - 2 Podloška  14,5 / 26 - 2 Scheibe  14,5 / 26 - 2 Washer  14,5 / 26 - 2 Rondella 14,5 / 26 - 2 Rondelle  14,5 / 26 - 2 Sluitring  14,5 / 26 - 2 6 
20 
 

000256804 
 

Zatič prožni  5x28  
DACROMET / ISO 8752 

Opružni klin 5x28  
DACROMET / ISO 8752 

Spannstift 5x28  
DACROMET / ISO 8752 

Tension pin 5x28  
DACROMET / ISO 8752 

Perno tensione 5x28  
DACROMET / ISO 8752 

Goupille de serrage 5x28  
DACROMET / ISO 8752 

Spanstift 5x28  
DACROMET / ISO 8752 6 

21 150426907 Podložka SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella  SKM 12 Rondelle  SKM 12 Sluitring SKM 12  4 
22 000248805 Vijak  M12x35 Vijak  M12x35 Schraube  M12x35 Screw  M12x35 Vite  M12x35 Vis  M12x35 Schroef M12x35 4 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.: 

STAR 720/22T=+146 

45 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

4 150118704 Podložka tesnilna  A16x22 Zaptivna podloška  A16x22 Dichtungsring  A16x22 Gasket  A16x22 Guarnizione A16x22 Joint d'étanchéité A16x22 Pakking  A16x22 4 
5 000223902 Podložka  6 Zn - 200HV Podloška  6 Zn - 200HV Scheibe  6 Zn - 200HV Washer  6 Zn - 200HV Rondella 6 Zn - 200HV Rondelle 6 Zn - 200HV Sluitring 6 Zn - 200HV 12 
6 150275204 Matica  M6 Navrtka  M6 Mutter  M6 Nut  M6 Dado M6 Écrou M6 Moer M6 8 
10 150029007 Vijak M6x50 Vijak  M6x50 Schraube  M6x50 Screw  M6x50 Vite M6x50 Vis M6x50 Schroef M6x50 4 
11 
 

150494003 
 

Ventil hidravlični-enosmerni  
30 V 2765 – Z60 

Hidraulički ventil-jednosmjerni 
30V 2765 -Z60 

Einweg hidr. ventil 
30   V 2765 -  Z60 

One way hydr. valve 
30   V 2765 -  Z60 

Valvola idr. ad una direzione 
30 V 2765 -Z60 

Valve hydr. à sens unique 
30 V 2765 - Z60 

Eenrichtingshydr. klep 
30 V 2765 -  Z60 

 
2 

12 
 

950005808 
 

Priključek  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Priključak  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Anschluss   
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connettore  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connecteur  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12xG3/8A TELO 

 
4 

14 
 

150655703 
 

Priključek  
SWE L12 kpl. / ISO 8434-1 

Priključak   
SWE L12 kpl. / ISO 8434-1 

Anschluss   
SWE L12 zus. / ISO 8434-1 

Connector  
SWE L12 cpl. / ISO 8434-1 

Connettore  
SWE L12 cpl./ISO 8434-1 

Connecteur  
Ens. SWE L12/ISO 8434-1 

Connector  
SWE L12 cpl. / ISO 8434-1 

 
2 

16 
 

150699907 
 

Pipa zaporna  
BK3  L12  DN10 

Pipa zatvorna  
BK3  L12  DN10 

Abstellhahn  
BK3  L12  DN10 

Tap closing  
BK3  L12  DN10 

Chiusura rubinetto  
BK3  L12  DN10 

Fermeture robinet  
BK3  L12  DN10 

Kraan sluit  
BK3  L12  DN10 

 
1 

17 150675503 
 

Cev 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

Cijev 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

Rohr 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

Tube 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

Tubo 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

Tuyau 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

Buis 1SN DN 8 1000 A1  
M18x1,5  A1  M18x1,5 

 
1 

23 686011310 Držalo Držač Halter Holder Supporto Réceptacle Houder 1 
24 686011320 Držalo Držač Halter Holder Supporto Réceptacle Houder 1 
25 150130003 Vijak  M6x25 Vijak  M6x25 Schraube  M6x25 Screw  M6x25 Vite M6x25 Vis M6x25 Schroef M6x25 4 
26 150731907 

 
Cev  1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

Cijev 1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

Rohr 1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

Tube 1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

Tubo 1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

Tuyau 1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

Buis 1SN DN 8 3500 A1  
M18x1,5  A1  M18X1,5 

 
2 
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DODATNA OPREMA 
SONDERAUSRÜSTUNG – ZUSATZTEILE 
ADDITIONAL EQUIPMENT 
ATTREZZATURA AGGIUNTIVA 
ÉQUIPEMENT ADDITIONNEL 
BIJKOMENDE UITRUSTING 

Velja od tov. št. dalje: 
Važi od tvor. broja dalje: 
Ab masch. Nr.: 
From mach Nr.: 
Da macch. Nr.: 
N° de machine : 
Van mach nr.:: 
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46 
Št. Part No. Naziv dela (SLO) Naziv dijela (HR) Benennung (D) Description (GB) Descrizione (I) Description (F) Beschrijving (NL) Q 

2 
 

686122330B 
 Valj hidravlični-dvostranski Hidraulički cilindar-

dvostranski Hydraulikzylinder 2 weg Hydraulic cylinder 2 way Cilindro idraulico a 2 vie Vérin hydraulique 2 sens Hydraulische cilinder 
tweerichting 

 
2 

3 686519060A Konzola  var. Konzola  var. Konsole  geschw. Console welded Consolle  saldato Console  soudée Console  gelast 2 
4 686519090A Uho Uvo Lasche Strap Cinghia Sangle Riem 4 
5 
 

150723202 
 

Hidr. delilnik pretoka   
V1023  (DFL 10-20) 

Hidraulički razvodnik  
V1023  (DFL 10-20) 

Durchflussverteiler  
V1023  (DFL 10-20) 

Flow - distributor  
V1023  (DFL 10-20) 

Distributore di corrente  
V1023  (DFL 10-20) 

Flux - distributeur  
V1023  (DFL 10-20) 

Verspreider  
V1023  (DFL 10-20) 

 
1 

6 150118704 Podložka tesnilna  A16x22 Zaptivna podloška  A16x22 Dichtungsring  A16x22 Gasket  A16x22 Guarnizione A16x22 Joint d'étanchéité A16x22 Pakking  A16x22 3 
7 
 

950005808 
 

Priključek  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Priključak  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Anschluss   
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connettore  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connecteur  
SDS-L12xG3/8A TELO 

Connector  
SDS-L12xG3/8A TELO 

 
3 

8 
 

150553109 
 

Priključek SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1 

Priključak  SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1 

Anschluss  SDT - L12 TELO  
ISO 8434-1 

Connector SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1   

Connettore SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1  

Connecteur SDT - L12 TELO 
ISO 8434-1  

Connector SDT -L12 TELO 
ISO 8434-1  

 
1 

9 
 

150657104 
 

Spojka  
AMD M18x1,5 

Spojnica   
AMD M18x1,5 

Stecker- Schnellverschl.  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

Cheville  
AMD M18x1,5 

Pin  
AMD M18x1,5 

 
2 

10 
 

150601708 
 

Nosilec cevi  
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Nosač cevi 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Leitungshalter 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Pipe holder – plastic 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Supporto tubo – plastica 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Réceptacle tuyau - plastique 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

Buishouder - kunststof 
PVC 215/15 PP   STAUFF 

 
4 

11 150662704 
 

Ploščica zgornja  
GD 2D    STAUFF 

Gornja pločica  
GD 2D    STAUFF 

Platte - oben  
GD 2D    STAUFF 

Plate - upper   
GD 2D    STAUFF 

Piastra - superiore  
GD 2D STAUFF 

Plaque - supérieure  
GD 2D STAUFF 

Plaat - boven  Plaat  
GD 2D    STAUFF 

 
4 

12 150140804 Vijak  M12x70 Vijak  M12x70 Schraube  M12x70 Screw  M12x70 Vite M12x70 Vis M12x70 Schroef M12x70  4 
13 150426907 Podložka  SKM 12 Podloška  SKM 12 Scheibe  SKM 12 Washer  SKM 12 Rondella SKM 12 Rondelle SKM 12 Sluitring SKM 12  4 
14 150393602 Matica  M12 Navrtka  M12 Mutter  M12 Nut  M12 Dado M12 Écrou M12 Moer M12 4 
15 150655801 

 
Cev  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tube  G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tubo G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Tuyau G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

Buis G 2SN DN 8 4300 A1 
M18x1,5 A1 M18x1,5 

 
2 

16 000251300 Podložka  16 Zn – 200 HV Podloška  16 Zn – 200 HV Scheibe  16 Zn – 200 HV Washer  16 Zn – 200 HV Rondella  16 Zn – 200 HV Rondelle  16 Zn – 200 HV Sluitring  16 Zn – 200 HV 2 
17 150040208 Matica  M16 Navrtka  M16 Mutter  M16 Nut  M16 Dado M16 Écrou M16 Moer M16 2 
18 000200507 Vijak  M8x35 Vijak  M8x35 Schraube  M8x35 Screw  M8x35 Vite M8x35 Vis M8x35 Schroef M8x35 4 
19 150029007 Vijak M6x50 Vijak  M6x50 Schraube  M6x50 Screw  M6x50 Vite M6x50 Vis M6x50 Schroef M6x50 3 
20 000223902 Podložka  6 Zn - 200HV Podloška  6 Zn - 200HV Scheibe  6 Zn - 200HV Washer  6 Zn - 200HV Rondella 6 Zn - 200HV Rondelle 6 Zn - 200HV Sluitring 6 Zn - 200HV 3 
21 
 

150655703 
 

Priključek  
SWE L12 kpl. / ISO 8434-1 

Priključak   
SWE L12 kpl. / ISO 8434-1 

Anschluss   
SWE L12 zus. / ISO 8434-1 

Connector  
SWE L12 cpl. / ISO 8434-1 

Connettore  
SWE L12 cpl./ISO 8434-1 

Connecteur  
Ens. SWE L12/ISO 8434-1 

Connector  
SWE L12 cpl. / ISO 8434-1 

 
2 

22 
 

686122500 
 

Cev  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN8 2150  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

 
2 

23 
 

686122510 
 

Cev  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Cijev  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Rohr  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tube  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tubo  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Tuyau  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

Buis  G 2SN DN8 2550  A1  
M18x1,5  A1/90  M18x1,5 

 
2 

24 150167704 
 

Vezica  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Vrpca  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Kabelbinder  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

String  VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Stringa VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Câble VTO 15 250 
STROJKOPLAST 

Koord VTO 15 250  
STROJKOPLAST 

 
10 

          
          

 



 
 

 

47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
KARDAN.094.0 
GELENKWELLE.094.0 
P.T.O. SHAFT.094.0 
ALBERO CARDANICO.094.0 
ARBRE DE TRANSMISSION.094.0 
P.T.O. AS.094.0 

Ident: 150646402 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

STAR 720/22T=+146 
 

KARDAN.094.0          Ident: 150646402 
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KARDAN.097.0 
GELENKWELLE.097.0 
P.T.O. SHAFT.097.0 
ALBERO CARDANICO.097.0 

Ident: 150659308 
 
ARBRE DE TRANSMISSION.097.0 
P.T.O. AS.097.0 

 
 
 

STAR 720/22T=+146 
 

KARDAN.097.0          Ident: 150659308 
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KARDAN.099.0 
GELENKWELLE.099.0 
P.T.O. SHAFT.099.0 
ALBERO CARDANICO.099.0 

Ident: 150659406 
 
ARBRE DE TRANSMISSION.099.0 
P.T.O. AS.099.0 

 
 
 

STAR 720/22T=+146 
 

KARDAN.099.0          Ident: 150659406 


